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รายงานการประชุมสามญัผูถ้อืหุน้    

ประจ าปี 2567 
ของ บมจ. สมารท์คอนกรตี (SMART) 

  
****** 

 
การประชุมสามัญผูถ้ือหุน้ ประจ าปี 2567  ของ บรษัิท สมาร์ทคอนกรีต จ ากัด (มหาชน) โดยเป็นการประชุม 

ผ่านสื่ออิเล็กทรอนิคส์ (e-AGM) ซึ่งก าหนดใหผู้ถ้ือหุน้เขา้ร่วมประชุมผ่านทางระบบอเิล็กทรอนิกส ์(e-AGM) 

เท่ านั้น  ทั ้งนี้ ได ก้ าหนดวันประชุม ในวันพฤหัสบดี  ที่  11 เมษายน 2567 เวลา 10.00 น . เป็นตน้ไป  

สถานที่ถ่ายทอดสด คือ  หอ้งประชุมชลประทีป อาคารชลประทีป ชั ้น 2 เลขที่ 39 / 1 หมู่ 1 ถนนสุขุมวิท  

ต าบลหว้ยกะปิ อ าเภอเมอืงชลบุร ีจังหวัดชลบุร ี 20000 

 

กอ่นเปิดการประชมุ 

พธิกีรแจง้ระเบยีบการประชมุ, หลักเกณฑ์การออกเสียงลงคะแนน และรายละเอยีดแต่ละวาระ ใหท้ีป่ระชมุรับทราบ                     

โดยมสีาระส าคัญดังนี้ 

 
1. ข ัน้ตอนการออกเสยีงลงคะแนน 
 1.1 ประธานทีป่ระชมุขอใหผู้ถ้อืหุน้ออกเสยีงลงคะแนนในแต่ละวาระ 
 1.2 การออกเสียงลงคะแนนแต่ละวาระจะกระท าโดยเปิดเผย ผูถ้อืหุน้หรือผูรั้บมอบฉันทะ ตอ้งออกเสยีง
ลงคะแนนเพียงอย่างใดอย่างหนึง่ คอื “ไม่เห็นดว้ย” หรอื “งดออกเสยีง” ไม่สามารถแบ่งการออกเสยีง ลงคะแนน
เป็นบางสว่น (เวน้แต่เป็นการออกเสยีงของ (Custodian) 
 1.3 ผู ถ้ือ หุ น้ เฉพาะที่ ประสงค์จะออกเสียงไม่ เห็นด ว้ย หรืองดออกเสียง ใหท้ าเครื่องหมาย 
ในชอ่งไม่เห็นดว้ย หรอืงดออกเสยีง ในโปรแกรมลงคะแนน และจะประกาศผลคะแนนใหท้ีป่ระชมุทราบ 
 1.4 ผูถ้ือหุน้ที่ไม่ออกเสียงลงคะแนนในโปรแกรมลงคะแนนเสียง หรือ ไม่กดลงคะแนนเขา้ในระบบ 
จะถอืว่าออกเสยีงลงคะแนน “เห็นดว้ย” ในวาระนัน้ตามทีป่ระธานเสนอต่อทีป่ระชมุ 
 
2. หลกัเกณฑก์ารนบัคะแนนเสยีง 
 2.1 ใหนั้บหนึ่ง (1) หุน้เป็นหนึ่ง (1) เสียง และใหถ้ือเอาเสียงขา้งมากเป็นเกณฑ์ในการลงมติ เวน้แต่
กฎหมายก าหนดเป็นอย่างอืน่ ถา้คะแนนเสยีงเท่ากัน ใหป้ระธานฯมสีทิธิใ์ชเ้สยีงชีข้าดอกีเสยีงหนึง่ 
 2.2 การนับผลลงคะแนนเสียงในแต่ละระเบียบวาระ บรษัิทฯจะนับคะแนนเสยีงของผูถ้ือหุน้ในที่ประชุม 
เฉพาะทีอ่อกเสยีง “ไม่เห็นดว้ย” และ/หรอื “งดออกเสยีง” แลว้น าไปหักออกจากจ านวนเสียงทัง้หมดของผูถ้อืหุน้
ในที่ประชุม โดยส่วนที่เหลือจะถือว่าเป็นคะแนนเสยีงที่ “เห็นดว้ย” ทัง้นี้ ไดนั้บรวมคะแนนเสียงที่ผูม้อบฉันทะได ้
ลงคะแนนมาในหนังสือมอบฉันทะเรยีบรอ้ยแลว้ ซึง่ไดบั้นทกึคะแนนเสียงดังกล่าวไวล้่วงหนา้ในตอนทีล่งทะเบยีน
ประชมุแลว้ 
 2.3 การแจง้ผลการลงคะแนนเสยีงจะระบุคะแนนเสยีง “เห็นดว้ย” “ไม่เห็นดว้ย” หรอื “งดออกเสยีง” โดย
ในแต่ละระเบยีบวาระจะใชจ้ านวนผูเ้สยีงของผูถ้อืหุน้ของผูเ้ขา้ประชมุล่าสดุ 
 2.4 กรณีทีจ่ะถอืว่าเป็นบัตรเสยี หมายถงึ กรณีทีผู่ถ้อืหุน้หรอืผูรั้บมอบฉันทะแสดงเจตนาไม่ชัดเจนในบัตร
ลงคะแนนอเิลก็ทรอนกิสใ์นโปรแกรมลงคะแนน เชน่ ลงคะแนนเสยีงเกนิกว่า 1 ชอ่งในบัตรลงคะแนนอเิลก็ทรอนกิส์

หรอืมกีารแยกการลงคะแนนเสียง (ยกเวน้กรณีคัสโตเดยีน) ทัง้นี้ จ านวนผูถ้อืหุน้และจ านวนเสยีงของผูถ้ือหุน้เขา้
ประชมุในแต่ละวาระ อาจจะแตกต่างกันไดเ้นื่องจากอาจมผีูถ้อืหุน้ลงทะเบยีนเขา้ประชมุภายหลังเพิม่เตมิ 
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3. วธิปีฏบิตัใินการเขา้รว่มประชุม 
 เนื่องดว้ยในการประชมุสามัญผูถ้อืหุน้ ประจ าปี 2567 เป็นการจัดประชมุผ่านสือ่อเิล็กทรอนกิส ์
 (e-AGM) ผ่านระบบ DAP e-shareholder Meeting เพยีงชอ่งทางเดยีว บรษัิทขอแจง้แนวทางการปฏบัิต ิ
ในการเขา้ร่วมประชมุผ่านสือ่อเิลก็ทรอนกิส ์ดังนี ้
 
 3.1 ผู ้ถ ือหุ ้น  และผู ้ร ับมอบฉันทะ ที่ป ระสงค์เข้าร่วมประชุม ผ่านสื่ออ ิเล็กทรอนิกส ์ 
(e-AGM) และ ลงทะเบยีนยนืยนัตวัตนผา่น   ผา่นระบบ DAP e-shareholder Meeting 
 
  3.1.1 กรณีเขา้รว่มประชุม ผา่นสือ่อเิล็กทรอนกิส ์(e-AGM) -  
ดว้ยตนเองในฐานะผูถ้อืหุน้ 
 - ผู ้ถื อ หุ ้น เ ป็ น บุ ค ค ล ธ ร รม ด า   สั ญ ช าติ ไ ท ย   โ ป ร ด แ ส ด ง บั ต ร ป ร ะ จ า ตั ว ป ร ะช าช น  
 หรอืบัตรประจ าตัวขา้ราชการ ผ่านระบบ DAP e-shareholder Meeting 
 - ผู ถ้ือหุน้เป็นบุคคลธรรมดา  สัญชาติต่างดา้ว  โปรดแสดงใบส าคัญประจ าตัวคนต่างดา้ว หรือ
 หนังสอืเดนิทาง หรอืเอกสารทีใ่ชแ้ทนหนังสอืเดนิทาง   ผ่านระบบ DAP e-shareholder Meeting 
 - กรณีที่มีการแกไ้ข ชือ่-ชือ่สกุล ตอ้งแสดงหลักฐานรับรองการเปลี่ยนแปลงดังกล่าว  ผ่านระบบ DAP  
 e-shareholder Meeting 
 
  3.1.2 กรณีเขา้รว่มประชุม ผา่นสือ่อเิล็กทรอนกิส ์(e-AGM) - มอบฉนัทะ แบบ ก. 
 - ผู ม้อบฉันทะจะตอ้งมอบฉันทะตามจ านวนหุน้ที่ผูถ้ือหุน้ถืออยู่ทั ้งหมด ไม่สามารถมอบฉันทะ
 เพยีงบางสว่นได ้
 - ผูม้อบฉันทะ  แบบ ก.  ใหผู้รั้บมอบฉันทะส่งหนังสือมอบฉันทะ  โดยกรอกขอ้มูลและลงลายมือ 
 ชื่อใหค้รบถ ว้นหากมีการแกไ้ข  หรือขีดลบขอ้ความที่ ส าคัญ  ผู ม้อบฉันทะตอ้งลงนามก ากับ 
 ไวทุ้กแห่ง หนังสือมอบฉันทะตอ้งติดอากรแสตมป์ 20 บาท   และยืนยันตัวตนผ่านระบบ DAP  
 e-shareholder Meeting 
 

  3.1 .3   ก ร ณี เข้ า ร่ ว ม ป ร ะ ชุ ม  ผ่ า น สื่ อ อ ิ เ ล็ ก ท ร อ นิ ก ส์  ( e-AGM) -  
 มอบฉนัทะ แบบ ข.  ใหก้รรมการอสิระของบรษิทั เทา่น ัน้ 
  

- ผู ม้อบฉันทะจะตอ้งมอบฉันทะตามจ านวนหุน้ที่ผูถ้ือหุน้ถืออยู่ทั ้งหมด ไม่สามารถมอบฉันทะ
 เพยีงบางสว่นได ้  

- ผู ม้อบฉันทะ  แบบ ข .  ใหก้รรมการอิสระของบริษัท  ใหผู้ รั้บมอบฉันทะส่งหนังสือมอบฉันทะ   
 โดยกรอกขอ้ มูลและลงลายมือชื่อใหค้รบถว้นหากมีการแกไ้ข  หรือขีดลบขอ้ความที่ส าคัญ  

 ผูม้อบฉันทะตอ้งลงนามก ากับไวทุ้กแห่ง หนังสือมอบฉันทะตอ้งติดอากรแสตมป์ 20 บาท   และ
 ยนืยันตัวตน ผ่านระบบ DAP  e-shareholder Meeting 
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 3.2 ผู ้ถ ือหุ ้น  และผู ้ร ับมอบฉันทะ ที่ป ระสงค์เข้าร่วมประชุม  ผ่ านสื่ออ ิเล็กท รอนิกส ์ 
(e-AGM) และ ใหบ้รษิทั ด าเนนิการ ลงทะเบยีนยนืยนัตวัตนแทน    
 
  3.2.1 ก ร ณี ม อ บ ฉัน ท ะ  แ บ บ  ข .   ให้  ก รร ม ก า รอิ ส ร ะข อ ง บ ริษ ัท   ห รื อ   
 มอบฉนัทะแบบ ค.  

- ผู ม้อบฉันทะจะตอ้งมอบฉันทะตามจ านวนหุน้ที่ผูถ้ือหุน้ถืออยู่ทั ้งหมด ไม่สามารถมอบฉันทะ
 เพยีงบางสว่นได ้  

- ผู ้ม อ บ ฉั น ท ะ   แ บ บ  ข .  ให ้  ก ร รม ก ารอิ ส ร ะข อ ง บ ริ ษั ท   ห รื อ  ม อ บ ฉั น ท ะแ บ บ  ค .  
 ให ้ผู ้รั บมอบฉันท ะส่ งห นั งสือมอบฉันท ะ  โดยกรอกข อ้ มูลและลงลายมือชื่อให ้ค รบถ ้วน 
 หากมีก ารแก ไ้ข  ห รือขีดลบข อ้ค วามที่ ส าคัญ  ผู ้มอบ ฉั นท ะต ้อ งลงน ามก ากั บ ไวทุ้ กแ ห่ ง  
 หนังสอืมอบฉันทะตอ้งตดิอากรแสตมป์ 20 บาท    
 
 อย่างไรก็ด ีบรษัิทไดจั้ดเตรยีมอากรแสตมป์ 20 บาท ส าหรับปิดหนังสอืมอบฉันทะใหแ้กผู่รั้บมอบฉันทะที่
ลงทะเบยีนเพือ่เขา้ร่วมประชมุผูถ้อืหุน้ไวแ้ลว้ โดยผูถ้อืหุน้/ผูรั้บมอบฉันทะสามารถสง่หนังสอืมอบฉันทะฉบับลงนาม
และเอกสารประกอบการมอบฉันทะพรอ้มลงวันทีท่ีท่ าหนังสอืมอบฉันทะ 

เอกสารทีต่อ้งใชป้ระกอบการมอบฉันทะของผูรั้บมอบฉันทะ  
กรณีผูม้อบฉันทะเป็นบุคคลธรรมดาสัญชาติไทย : ภาพถ่ายบัตรประจ าตัวประชาชน หรือบัตร
ประจ าตัวขา้ราชการของมอบฉันทะพรอ้มลงนามรับรองส าเนาถูกตอ้งโดยผูม้อบฉันทะ (เอกสารตอ้ง
ยังไม่หมดอายุ) 
กรณี ผู ้มอบ ฉันท ะเป็ น บุค คลธ รรมดาสัญ ชาติต่ างด ้าว : ภาพถ่ ายใบส าคัญ ประจ าตั ว 
คนต่างดา้ว หรือหนังสือเดินทาง หรือเอกสารที่ใชแ้ทนหนังสือเดินทางของผู ม้อบฉันทะ 
พรอ้มลงนามรับรองส าเนาถูกตอ้งโดยผูม้อบฉันทะ (เอกสารตอ้งยังไม่หมดอายุ) 
กรณีทีผู่ม้อบฉันทะเป็นนติบุิคคล :  
 -  นติบุิคคลสัญชาตไิทย: ส าเนาหนังสอืรับรองนติบุิคคล ออกใหไ้ม่เกนิ 6 เดอืน โดย  
กรมพัฒนาธุรกจิการคา้ กระทรวงพาณิชย ์ซึง่รับรองความถูกตอ้งโดยผูแ้ทนนติบุิคคล - ภาพถ่ายบัตร
ประจ าตัวประชาชน ของผูแ้ทนนติบุิคคล และรับรองส าเนาถูกตอ้ง (เอกสารตอ้งยังไม่หมดอายุ) 

 -  นิติบุคคลที่จดทะเบียนในต่างประเทศ : ส าเนาหนังสือรับรองนิติบุคคล ที่ออกโดย 
สว่นราชการของประเทศที่นิตบุิคคลนัน้ตัง้อยู่ ซึง่รับรองความถูกตอ้งโดยผูแ้ทนนิตบุิคคล หากเป็น
เอกสารที่ จัดท าขึ้น ในต่ างประเทศ  ให ้มีการรับรองลายมือชื่อโดยโนตารีพั บบลิคหรือ 
หน่วยงาน / บุคคลทีม่หีนา้ทีรั่บรองลายมอืชือ่อืน่ทีย่อมรับกันโดยท่ัวไป 
 -  กรณีใชก้ารพมิพ์ลายนิ้วมอืแทนการลงลายมือชือ่ ใหพ้มิพ์ลายนิ้วมือหัวแม่มือซา้ยและเขียน
ขอ้ความก ากับไวว่้า “ลายพมิพหั์วแม่มอืซา้ยของ.......” และตอ้งมพียาน 2 คน  รับรองว่าลาย
พมิพน์ิว้มอือันแทจ้รงิของผูนั้น้ และตอ้งพมิพ์ลายมอืต่อหนา้พยาน ซึง่พยานตอ้งลงลายมือชือ่รับรอง

และ ต อ้ งแนบส าเนาบัตรประจ าตั วประชาชน หรือ บัต รประจ าตั วข า้ราชการของพยาน 
พรอ้มลงนามรับรองส าเนาถูกตอ้งแนบไปพรอ้มกันดว้ย (เอกสารตอ้งยังไม่หมดอายุ) 
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กรณีผูถ้อืหุน้ถงึแกก่รรม : ใหผู้จั้ดการมรดกเขา้ร่วมประชมุดว้ยตนเองหรอืมอบฉันทะใหผู้อ้ืน่เขา้ร่วม
ประชมุแทน โดยจะตอ้งมเีอกสาร ค าสัง่ศาลแต่งตัง้เป็นผูจั้ดการมรดก ซึง่ลงนามรับรองโดยผูม้อี านาจ
อายุ ไม่เกนิ 6 เดอืน กอ่นวันประชมุมาแสดงเพิม่เตมิดว้ย 
 
- กรณีผูถ้อืหุน้เป็นผูเ้ยาว ์: ใหบ้ดิา มารดา หรอืผูป้กครองตามกฎหมายเขา้ร่วมประชมุดว้ยตนเอง 

หรอืมอบฉันทะใหผู้อ้ืน่เขา้ร่วมประชมุแทน โดยจะตอ้งน าส าเนาทะเบยีนบา้นของผูถ้อืหุน้ทีเ่ป็น

ผูเ้ยาวม์าแสดงเพิม่เตมิดว้ย 

 

- กรณีผูถ้อืหุน้เป็นผูไ้รค้วามสามารถหรอืผูเ้สมอืนไรค้วามสามารถ : ใหผู้อ้นุบาล หรอืผูพ้ทิักษ์เขา้

ร่วมประชมุดว้ยตนเอง หรอืมอบฉันทะใหผู้อ้ืน่เขา้ร่วมประชมุแทน โดยจะตอ้งมเีอกสารค าสั่งศาล

แต่งตัง้ใหเ้ป็นผูอ้นุบาล หรอืผูพ้ทัิกษ์ ซึง่ลงนามรับรองโดยผูม้อี านาจอายุไม่เกนิ 6 เดอืนกอ่นวัน

ประชมุมาแสดงเพิม่เตมิดว้ย 

 
เฉพาะ กรณี ตามขอ้  3.2  ขอความกรุณาผูถ้ือหุน้ หรือผูร้ับมอบฉันทะ ส่งเอกสาร การมอบฉันทะ 

 มาที ่:   
 

    คุณ อมรรัตน์ สาราษฎร ์ ฝ่ายเลขานุการบรษัิท 
      บมจ. สมารท์คอนกรตี  อาคารชลประทปี   ชัน้  4   เลขที ่ 39/1 
       หมู่ที ่1  ถนนสขุุมวทิ  ต าบลหว้ยกะปิ อ าเภอเมอืงชลบุร ีจังหวัดชลบุร ี 20000 
 

(กรุณาสง่ทาง ปณ. ด่วนพเิศษ ems ล่วงหนา้ 7 วัน กอ่นวันประชมุ)  
 
 
 3.3 ผูถ้อืหุน้ท ีไ่มป่ระสงคเ์ขา้รว่มประชุมในรูปแบบผา่นสือ่อเิล็กทรอนกิส ์(e-AGM) 
 ผู ถ้ือ หุ ้นที่ ไม่ส ามารถ เข า้ร่วมประชุมใน รูปแบบผ่านสื่ ออิเล็กทรอนิกส์ (e-AGM) ของบริษั ท                               
บรษัิทขอแนะน าใหผู้ถ้อืหุน้มอบฉันทะใหก้รรมการอสิระเขา้ร่วมประชมุแทน โดยใช ้หนังสอืมอบฉันทะ แบบ ข.  
 ในกรณีทีผู่ถ้อืหุน้ตอ้งการมอบฉันทะใหก้ับกรรมการอสิระเป็นผูร้ับมอบฉันทะ ผูถ้อืหุน้สามารถมอบฉันทะ
ใหก้ับกรรมการอสิระ คอื  นายสมชาย เลศิศักดิว์มิาน หรอืนางธดิา ธรรมสาโรช หรอื รอ้ยตร ีสมควร สธุรรมโน 
 
 3.4 การลงทะเบยีนเขา้รว่มประชุมสามญัผูถ้อืหุน้ประจ าปี 2567  
ผูถ้อืหุน้หรอืผูร้บัมอบฉนัทะ สามารถดาวนโ์หลดคูม่อืและวดีโีอการใชง้านทีเ่ว็บไซต ์

 
https://www.smartblock.co.th/                           
(หัวขอ้ นักลงทุนสัมพันธ ์/ ดาวน์โหลด / การประชมุผูถ้อืหุน้)  
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 3.5 ขอ้ก าหนดทีเ่ก ีย่วกบัการประชุม 
 
 เพือ่เป็นไปตามแนวทางการปฏบัิตทิี่ดใีนการประชมุสามัญผูถ้อืหุน้ของบรษัิทจดทะเบยีน บรษัิทขอแจง้ให ้
ผูถ้อืหุน้ทราบขอ้ก าหนดเกีย่วกับการประชมุ ดังนี้ 
 
  3.5.1 บรษัิทฯ จัดใหม้กีารบันทกึเสยีงและวดิทัิศน์ส าหรับการประชมุไวเ้ป็นหลักฐาน 
 
  3.5.2 เอกสารการประชุมสามัญผู ้ถือ หุ ้นประจ าปี  2567 นี้  ได เ้ผยแพร่ไวใ้นเว็บไซต์ 
 ของบรษัิทฯ และแจง้ต่อตลาดหลักทรัพยแ์ห่งประเทศไทยเรยีบรอ้ยแลว้ 
 
  3.5.3 บริษัทฯ ไดป้ระกาศในเว็บไซต์ของบริษัท เชิญใหผู้ถ้ือหุน้เสนอวาระและเสนอชื่อ 
ผูท้ีม่คีุณสมบัตเิหมาะสมเพือ่รับเลอืกตัง้เป็นกรรมการ ตามหลักเกณฑท์ีบ่รษัิทไดก้ าหนดไว ้ 
ตัง้แต่วันที่ 7 กันยายน 2566 ถงึ 30 พฤศจกิายน 2566 แลว้ปรากฏว่าไม่มีผูถ้ือหุน้รายใดเสนอวาระการประชุม 
และบุคคลเพือ่รับเลอืกตัง้เป็นกรรมการ 
 
  3.5.4 เอกสารที่ผูถ้ือหุน้ใชน้ ามาแสดงตนในการเขา้รวมประชุม ใชเ้กณฑ์ตามกฎหมาย และ
ขอ้บังคับของบรษัิท เพือ่มใิหเ้ป็นการสรา้งภาระใหผู้ถ้อืหุน้เกนิควร 
 
  3.5 .5   บริษัทได จั้ดใหม้ีอากรแสตมป์ เพื่ ออ านวยความสะดวกให ้กับผู ถ้ือ หุ น้  และ  
 ผูร้ับมอบฉันทะ 
 
  3.5.6  บรษัิทไดจั้ดใหม้ผีูส้ังเกตการณ์ (Inspector)  เพือ่ท าหนา้ทีต่รวจสอบการประชมุ ใ ห ้
เป็นไปอย่างโปร่งใส ถูกตอ้ง ตามกฎหมาย และ ขอ้คับคับบรษัิท ไดแ้ก ่  ทีป่รกึษาการเงนิ  บจก . แอส เซทโปร 
แมเนจเมน้ท ์และ ทีป่รกึษากฎหมาย บจก. ดาวฤทธิ ์แอนด ์ แอสโซซเิอทส ์
 

  3.5.7 บริษัทไดจั้ดใหม้ีการบันทึกภาพการประชุมในลักษณะวิดิทัศน์ และจะเผยแพร่บน
 เว็บไซตข์องบรษัิท พรอ้มกับรายงานการประชมุ 
 
  3 . 5 . 8  ร ะ ย ะ เ ว ล า ก า ร ล ง ค ะ แ น น  ใ น ร ะ บ บ ก า ร ป ร ะ ชุ ม ส า มั ญ ผู ้ ถื อ หุ ้ น  
ของ บมจ. สมารท์คอนกรตี ผ่านสือ่อเิล็กทรอนกิส ์(e-AGM) ก าหนดไวท้ี ่2 นาท ี
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พธิกีรแจง้ทีป่ระชมุ    ใหท้ราบถงึวาระการประชมุในวันนี้ วธิกีารลงคะแนนและการนับคะแนนใหทุ้กท่านทราบดังนี้ 

วาระการประชมุ 

วาระ หัวขอ้การประชมุ 

 

 1.   เรือ่งทีป่ระธานแจง้ใหท้ีป่ระชมุทราบ 

 2.   พจิารณารับรอง รายงานการประชมุสามัญผูถ้อืหุน้ประจ าปี 2566 

 3.   รับทราบ รายงานของคณะกรรมการบรษัิทส าหรับผลการด าเนนิงาน ประจ าปี 2566 แบบแสดงรายการ

       ขอ้มูลประจ าปี (56-1) ประจ าปี 2566 และนโยบายการตอ่ตา้นการทุจรติคอรรั์ปชัน  

       ประจ าปี 2567 

 4.   พจิารณาอนุมัต ิงบแสดงฐานะการเงนิ งบก าไรขาดทนุเบ็ดเสร็จของบรษัิท ประจ าปี 2566  

       สิน้สดุวันที ่31 ธันวาคม 2566 และรับทราบรายงานของผูส้อบบัญชรัีบอนญุาต 

 5.   พจิารณาอนุมัต ิการจัดสรรก าไรสทุธเิป็นเงนิส ารองตามกฎหมาย ส าหรับผลการด าเนนิงาน  

      ประจ าปี 2566 สิน้สดุวันที ่31 ธนัวาคม 2566 

 6.   พจิารณาอนุมัต ิการจ่ายเงนิปันผล ประจ าปี 2566 

 7.   พจิารณาอนุมัต ิการแตง่ตัง้กรรมการ แทนกรรมการทีพ่น้จากต าแหนง่ ตามวาระ ประจ าปี 2567 

 8.   พจิารณาอนุมัต ิการก าหนดค่าตอบแทนกรรมการบรษัิท และกรรมการตรวจสอบ ประจ าปี 2567 

 9.   พจิารณาอนุมัต ิการแตง่ตัง้ผูส้อบบัญช ีและก าหนดค่าตอบแทนของผูส้อบบัญช ีประจ าปี 2567    

           10. พจิารณา เรือ่งอืน่ ๆ (ถา้ม)ี  

  

 

พธิกีรแจง้ทีป่ระชมุ     วธิกีารลงคะแนน  

1. บรษัิทไดจั้ดสง่ weblink username และ password ไปใหก้ับทุกท่านพรอ้มคู่มอื วธิกีารใชง้าน เขา้ระบบ

การประชมุ E-AGM บรษัิทขอแจง้ให ้ผูถ้อืหุน้ทราบขอ้ก าหนด และการปฏบัิตกิอ่นการประชมุดังนี้ 

• ในการออกเสยีงลงคะแนนของทีป่ระชมุในวันนี้ ใหถ้อืว่าผูถ้อืหุน้แต่ละท่านมสีทิธลิงคะแนนเสยีง

เท่ากับจ านวนหุน้ทีถ่อือยู่โดยนับคะแนนเสยีง 1 หุน้เท่ากับ 1 เสยีง และผูถ้อืหุน้มีสทิธอิอกเสยีง

ลงคะแนนในแต่ละวาระ ดังนี้ 

- วาระที ่1 และ  3 เป็นวาระรับทราบ ไม่มกีารลงคะแนน 

- วาระ 2 และวาระ 4 ถึงวาระ 9 เป็นวาระลงมติ ซึ่งผูถ้ือหุน้สามารถลงคะแนนเสียง  

อนุมัต ิ/ ไม่อนุมัต ิหรอืงดออกเสยีงได ้เพยีงอย่างใดอย่างหนึง่เท่านัน้  

- วาระที่ 2 วาระที่  4 ถึง วาระที่  7 และ วาระที่  9 ตอ้งผ่านการรับรอง หรืออนุมัต ิ 

ดว้ยคะแนนเสียงไม่นอ้ยกว่ากึง่หนึง่ของจ านวนเสียงทัง้หมดของผูถ้ือหุน้ ซึง่มาประชุม 

และออกเสยีงลงคะแนน (ไม่นับรวมคะแนนทีง่ดออกเสยีง) 

- วาระที่  8 ตอ้งผ่านการอนุ มัติดว้ยคะแนนเสียงไม่นอ้ยกว่า สองในสาม (2/3)  

ของจ านวนเสยีงทัง้หมดของผูถ้อืหุน้ซึง่มาประชมุ 

 

2. ในการนับคะแนนเสียง บรษัิทนับคะแนนเสยีงของผูถ้อืหุน้ที่ลงทะเบยีนผ่านสือ่อเิล็กทรอนกิสจ์ากการกด

ปุ่มลงคะแนนของทุกท่าน โดยกดปุ่มใด ปุ่มหนึง่ของปุ่มอนุมัต ิ/ ไม่อนุมัต ิหรอืงดออกเสียงในแต่ละวาระ

ไดต้ลอดเวลาที่ยังไม่มกีารปิดวาระ หลังจากปิดวาระไปแลว้ หากผูถ้ือหุน้มไิดก้ดลงคะแนนระบบจะถือว่า 

ผู ถ้ือหุ น้เห็นดว้ยโดยอัตโนมัติและไม่สามารถเปลี่ยนแปลงการลงคะแนนเสียงได  ้และบริษัท 

จะแสดงคะแนนเสยีงของผูถ้อืหุน้ ในทุกวาระทีม่กีารลงมตใิหผู้ถ้อืหุน้ทราบทันที 
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3. ส าหรับผูรั้บมอบฉันทะผูท้ี่มอบฉันทะไดร้ะบุการออกเสียงลงคะแนนในแต่ละวาระไวใ้นหนังสอืมอบฉันทะ 

บริษั ท ได ้ท าการนั บคะแนนของท่ าน จาก  ใบมอบ ฉันท ะเรียบร อ้ยแล ้ว เพื่ อค วามส ะดวก 

ข อ งผู ้ถื อ หุ ้น แ ล ะผู ้รั บ มอ บ ฉั น ท ะจ ะไ ม่ มี สิ ท ธิอ อ ก เสี ย ง ล งค ะแ น น ใน ที่ ป ร ะชุ ม ได ้อี ก 

 

4. ในวาระแต่งตัง้กรรมการ แทนกรรมการทีพ่น้จากต าแหน่งตามวาระ การลงมตแิตง่ตัง้กรรมการจะด าเนนิการ

เป็นรายบุคคลและจะประกาศผล การลง คะแนนเป็นรายบุคคล  

 

5. ผูถ้ือหุน้สามารถตรวจสอบองค์ประชุมและผลของการลงคะแนนเสียงของวาระที่ปิดไปแลว้ไดต้ลอด

ระยะเวลาการประชมุและเพือ่ใหผู้ถ้อืหุน้ ไดร้ับทราบรายงานการประชมุและสามารถตรวจสอบความถกูตอ้ง

ได ้บริษัทจะเผยแพร่รายงานการประชุมผ่านเว็บไซต์ของบริษัทภายใน  14 วันนับตั ้งแต่วันประชุม 

 

6. ส าห รับการอ่ านผลของการลงคะแนนเสียงในแต่ ละวาระ บริษัท จะเป็นผู ้แ จ ง้ให ้ที่ ป ระชุม 

ทราบถึงผลการลงคะแนนเสียงในแต่ละวาระ โดยผลคะแนน เสียงที่ นับไดจ้ะเป็นเสียงที่ รวม 

คะแนน เสียงของผู ้ถื อ หุ ้นที่ เข า้ป ระชุม ทั้ งหมดมาประชุมด ้วยตน เอ งและการมอบ ฉันท ะ  

โ ด ย ใ น แ ต่ ล ะ ว า ร ะ จ ะ ใ ช ้ จ า น ว น  หุ ้ น ข อ ง ผู ้ เ ข ้ า ป ร ะ ชุ ม ล่ า สุ ด ใ น ว า ร ะ นั้ น ๆ 

 

7. กรณีที่ผู ถ้ือหุน้มีค าถามหรือขอ้เสนอแนะใดๆ ในแต่ละวาระ รบกวนท่านโปรดแจง้ชื่อ-นามสกุล  

และโปรดแจง้ว่าเป็นผูถ้ือหุน้หรอืผูร้ับมอบฉันทะเพื่อ ใชป้ระกอบการบันทกึในรายงานการประชุมสามัญ 

ผู ้ถื อ หุ ้น  ป ระจ า ปี  25 67 ต่ อ ไป  โด ยผู ้ถื อ หุ ้น ส ามารถ ส่ ง ค าถ ามด ้วยก ารพิ มพ์ ข ้อ ค วาม  

หรือการส่งขอ้ความเสียง ซึ่งผูถ้ือหุน้ตอ้งคลิ๊ กเขา้ไปที่เมนูค าถามพิมพ์ขอ้ความในกล่องขอ้ความ  

หากผูถ้อืหุน้มปัีญหาในระหว่างการประชมุผ่านสือ่อเิล็กทรอนกิส ์กรุณาตดิต่อบรษัิท DAP ไดท้ีห่มายเลข

โทรศัพท ์ 089-779-1889 

 

8. ต า ม ที่ บ ริ ษั ท ไ ด ้ เ ปิ ด โ อ ก า ส ใ ห ้ ผู ้ ถื อ หุ ้ น ส า ม า ร ถ เส น อ ว า ร ะ ก า ร ป ร ะ ชุ ม ผู ้ ถื อ หุ ้ น 
และเสนอชื่อบุคคลเพื่อเขา้รับการคัดเลือกเป็นกรรมการบริษัท ส าหรับการประชุมสามัญผูถ้ือหุน้ 
ประจ าปี 2567 ตั ้งแต่วันที่ 7 กันยายน 2566 จนถึง วันที่  30 พฤศจิกายน 2566 นั้น ปรากฏว่า 
ไม่มีผูถ้ือหุน้เสนอวาระการประชุมหรือเสนอชื่อบุคคลเพื่อเขา้รับการคัดเลือกเป็นกรรมการบริษัท 
ในชว่งเวลาดังกล่าวแต่อย่างใด 
 

9. ก าหนดระยะเวลาการลงคะแนน ในการประชมุผ่านสือ่อเิล็กทรอนกิส ์ครัง้นี้   คอื  2  นาท ี 
 

 

 ตามทีบ่รษัิทไดเ้ปิดโอกาสใหผู้ถ้อืหุน้สามารถเสนอวาระการประชมุผูถ้อืหุน้ และเสนอชือ่บุคคลเพือ่เขา้รับ

การคัดเลือกเป็นกรรมการบรษัิท ส าหรับการประชุมสามัญผูถ้ือหุน้ ประจ าปี 2567 ตัง้แต่วันที่ 7 กันยายน 2566 

จนถึงวันที่ 30 พฤศจิกายน 2566 นั้น นั้น ปรากฏว่า ไม่มีผูถ้ือหุน้เสนอวาระ การประชุม หรือเสนอชื่อบุคคล 

เพือ่เขา้รับการคัดเลอืกเป็นกรรมการบรษัิทในชว่งเวลาดังกล่าวแต่อย่างใด 
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พธิกีรเรยีนเชญิ นายอาทติย ์ทปีกรสขุเกษม ประธานกรรมการบรษัิท ผูท้ าหนา้ทีเ่ป็นประธานทีป่ระชมุ  (ประธาน)  

เพือ่เปิดการประชมุสามัญผูถ้อืหุน้ประจ าปี 2567 

 

 

ประธาน  แจง้จ านวนผูถ้อืหุน้เขา้ร่วมประชมุ กอ่นเปิดการประชมุ ดังนี้ 

 

ผูเ้ขา้รว่มประชุม 

ประกอบดว้ย 
จ านวนราย จ านวนหุน้ 

ผูถ้อืหุน้ทีเ่ขา้ร่วมประชมุดว้ยตนเอง  3 13,001,733 

ผูถ้อืหุน้ทีร่ับมอบฉันทะ 26 673,199,419 

รวมท ัง้สิน้ 29 686,201,152 

   

หุน้สามัญทีช่ าระแลว้ทัง้หมด   1,041,566,639 

จ านวนหุน้สามัญทีช่ าระแลว้ของ

ผูเ้ขา้ร่วมประชมุ 

(คดิเป็นรอ้ยละ ของจ านวนหุน้สามัญ 

ทีช่ าระแลว้)  

686,201,152 

 

(65.88%) 

 

 

 

ครบเป็นองคป์ระชมุตามขอ้บังคับบรษัิท   

 

 

เปิดประชมุ 

ประธาน  กล่าวเปิดประชมุ  เวลา 10.14 น. และมอบหมายใหพ้ธิกีรแนะน า กรรมการ  ผูส้อบบัญช ี ผูต้รวจสอบภายใน  

ทีป่รกึษาการเงนิ ทีป่รกึษากฎหมาย  คณะกรรมการบรหิาร และผูบ้รหิารทีเ่ขา้ร่วมประชมุดังนี้ 
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คณะกรรมการบรษัิท :  

 

ชือ่ นามสกลุ ต าแหนง่ เขา้ประชมุ  -  
ในหอ้งถ่ายทอดสด หรอื  
ผ่านระบบ อเิล็กทรอนกิส ์

นายอาทติย ์ ทปีกรสขุเกษม ประธานกรรมการ

บรษัิท / กรรมการ

บรษัิท 

ในหอ้งถ่ายทอดสด  

นายรังส ี ทปีกรสขุเกษม รองประธานกรรมการ

บรษัิท / กรรมการ

บรษัิท 

ในหอ้งถ่ายทอดสด  

นางสาวจารณ ี จังสมบัตศิริ ิ กรรมการบรษัิท  ในหอ้งถ่ายทอดสด  

นายสรุพล เตมิอรยิบุตร กรรมการบรษัิท ในหอ้งถ่ายทอดสด  

นางธดิา ธรรมสาโรช กรรมการอสิระ  / 

ประธานกรรมการ

ตรวจสอบ 

ในหอ้งถ่ายทอดสด  

รอ้ยตรสีมควร สธุรรมโน กรรมการอสิระ  / 

กรรมการตรวจสอบ 

ในหอ้งถ่ายทอดสด  

นายสมชาย เลศิศักดิว์มิาน กรรมการอสิระ  / 

กรรมการตรวจสอบ 

ในหอ้งถ่ายทอดสด  

จ านวนกรรมการทีเ่ขา้

ร่วมประชมุทัง้สิน้ 

7 ท่าน จากจ านวน

คณะกรรมการทัง้สิน้ 7 

ท่าน   

 

คดิเป็นรอ้ยละ  100 

ในหอ้งถ่ายทอดสด  

 
 
 
คณะกรรมการบรหิาร และผูบ้รหิาร : 
 

ชือ่ นามสกลุ ต าแหนง่ เขา้ประชมุ  - ในหอ้งถ่ายทอดสด 
หรอื ผ่านระบบ อเิล็กทรอนกิส ์

นาย รังส ี ทปีกรสขุเกษม ประธานกรรมการบรหิาร / 
กรรมการผูจั้ดการ 

ในหอ้งถ่ายทอดสด  

นางสาว จารณ ี จังสมบัตศิริ ิ กรรมการบรหิาร /   
ผูช้ว่ยกรรมการผูจั้ดการ 

ในหอ้งถ่ายทอดสด  

นางสาว พรรณกมล เผ่าไทย กรรมการบรหิาร /ผูจั้ดการ
ฝ่ายบัญชแีละบรหิาร
การเงนิ  

ในหอ้งถ่ายทอดสด  

นางสาว สมนกึ ชัยธนะกลุมงคล กรรมการบรหิาร / ผูจั้ดการ
ฝ่ายโรงงาน 

ในหอ้งถ่ายทอดสด  

นาย ชณิณเดช ศโิรเวฐนุกลุ กรรมการบรหิาร / ผูจั้ดการ
ฝ่ายขายและการตลาด 

ในหอ้งถ่ายทอดสด  
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คณะท างาน บรหิารความเสีย่ง 
 

ชือ่ นามสกลุ ต าแหนง่ 

นาย รังส ี ทปีกรสขุเกษม ประธานคณะท างาน บรหิารความเสีย่ง 

 
 
 
ผูบ้รหิารสงูสดุของบรษัิท 
 

ชือ่ นามสกลุ ต าแหนง่ 

นาย รังส ี ทปีกรสขุเกษม กรรมการผูจั้ดการ 

 
 
 
ผูบ้รหิารสงูสดุดา้นการเงนิของบรษัิท 
 

ชือ่ นามสกลุ ต าแหนง่ 

นางสาว พรรรณ
กมล 

เผ่าไทย ผูจั้ดการฝ่ายบัญชแีละบรหิารการเงนิ 

 
 
ผูส้อบบัญช ีผูต้รวจสอบภายใน และทีป่รกึษาทางการเงนิ : 

 

ชือ่ นามสกลุ ต าแหนง่ เขา้ประชมุ  - ในหอ้งถ่ายทอดสด หรอื 
ผ่านระบบ อเิล็กทรอนกิส ์

นางสาว วราภรณ ์ วารเีศวตสวุรรณ ผูส้อบบัญชรัีบอนุญาต 
บจก. MR & 
ASSOCIATE 

ในหอ้งถ่ายทอดสด 

นาย ดาวฤทธิ ์ ทองนิม่ ทีป่รกึษากฎหมาย 
บจก. DAOLIT AND 
ASSOCIATE 

ผ่านระบบ อเิล็กทรอนกิส ์

นาย สพุล คา้พลอยด ี ผูช้ว่ยกรรมการผูจั้ดการ 
บจก. ASSET PRO 
MANAGEMENT 

ผ่านระบบ อเิล็กทรอนกิส ์

นางสาว ปิยมาศ เรอืงแสงรอบ ผูต้รวจสอบภายใน 
บจก. HONOR AUDIT 
AND ADVISORY 

ผ่านระบบ อเิล็กทรอนกิส ์

 
 

ผูส้งัเกตการณ์  และ ผูต้รวจสอบการนับคะแนน : 

 

นาย ดาวฤทธิ ์ ทองนิม่ ทีป่รกึษา

กฎหมาย: 

บรษัิท ดาวฤทธิ ์แอนด ์แอสโซซเิอทส ์

จ ากัด 

ผ่านระบบ อเิล็กทรอนกิส ์

นาย สพุล คา้พลอยด ี ทีป่รกึษา

การเงนิ: 

บรษัิท แอสเซท โปร แมเนจเมน้ท ์

จ ากัด 

ผ่านระบบ อเิล็กทรอนกิส ์
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วาระที ่1 เรือ่งทีป่ระธานแจง้ใหท้ ีป่ระชุมทราบ 

 

ประธานไดม้อบหมายให ้นายรังสี ทีปกรสุขเกษม รองประธานกรรมการบรษัิท  ประธานกรรมการบรหิาร และ 

กรรมการผูจั้ดการ   (กรรมการผูจั้ดการ)   เป็นผูด้ าเนนิการประชมุตามวาระการประชมุ ดังต่อไปนี้    

 

กรรมการผู จั้ดการ แจง้ใหผู้ถ้ือหุน้ และผูร้ับมอบฉันทะจากผูถ้ือหุน้ทราบ ขั ้นตอนการออกเสียงลงคะแนน  

หลักเกณฑ์การนับคะแนน และวิธีปฏิบัติในการเขา้ร่วมประชุมการประชุมสามัญผูถ้ือหุน้ประจ าปี 2567 ของ  

บมจ.สมารท์คอนกรตีผ่านสือ่อเิล็กทรอนกิส ์(e-AGM) ตามทีพ่ธิกีรไดแ้จง้ไว ้ (รายละเอยีดตาม -  เอกสารแนบทา้ย

รายงานการประชมุ) 

 

ทีป่ระชุมรบัทราบ 

 

เงือ่นไขการลงมต ิ

วาระนี้เป็นวาระรับทราบ จงึไม่ตอ้งมกีารลงคะแนนจากทีป่ระชมุ 

 

 

วาระที ่2  พจิารณารบัรอง รายงานการประชุมสามญัผูถ้อืหุน้ประจ าปี 2566 

 

กรรมการผูจั้ดการ เสนอรายงานการประชมุสามัญผูถ้ือหุน้ ประจ าปี 2566 คณะกรรมการบรษัิท พจิารณาแลว้เห็นว่า              

รายงานการประชุมดังกล่าวไดม้กีารบันทกึไวอ้ย่างถูกตอ้งและครบถว้น เห็นควรเสนอใหผู้ถ้อืหุน้รับรองรายงานการ

ประชมุดังกล่าว 

 

ขอ้มูลประกอบ : รายงานการประชมุสามัญผูถ้อืหุน้ ประจ าปี 2566 

 

จากนัน้ กรรมการผูจั้ดการไดเ้ปิดโอกาสใหท้ีป่ระชมุแสดงความคดิเห็นและซกัถามค าถามทีเ่กีย่วกับวาระนี้ ปรากฎว่า

ไม่มผีูถ้อืหุน้ท่านใดตอ้งการสอบถามหรอืแสดงความคดิเห็น จงึขอใหท้ีป่ระชมุลงคะแนนเสยีง 

 

มตทิ ีป่ระชุม 

ทีป่ระชมุมมีตริับรองเป็นเอกฉันท ์ดว้ยคะแนนเสยีง ดังนี้  

 

รับรอง 686,201,152 เสยีง คดิเป็นรอ้ยละ 100 

ไม่รับรอง 0 เสยีง คดิเป็นรอ้ยละ 0 

งดออกเสยีง 0 เสยีง ไม่น ามาค านวณ 

บัตรเสยี 0 เสยีง ไม่น ามาค านวณ 

 

เงือ่นไขการลงมต ิ

วาระนี้ตอ้งผ่านการรับรองดว้ยคะแนนเสยีงไม่นอ้ยกว่ากึง่หนึง่ของจ านวนเสียงทัง้หมดของผูถ้ือหุน้ ซึง่มาประชุม                            

และออกเสยีงลงคะแนน (ไม่นับรวมคะแนนทีง่ดออกเสยีง) 
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วาระที ่3  รบัทราบ รายงานของคณะกรรมการบรษิทัส าหรบัผลการด าเนนิงาน  

ประจ าปี 2566 แบบแสดงรายการขอ้มูลประจ าปี (56-1) ประจ าปี 2566 และนโยบายการตอ่ตา้นการทุจรติ

คอรร์ปัชนัประจ าปี 2567   

 

กรรมการผูจั้ดการ ไดเ้สนอสรุปผลการด าเนนิงานในรอบปี 2566  ซึง่ปรากฏในแบบแสดงรายการขอ้มูลประจ าปี 

(56-1)  ประจ าปี 2567 และไดน้ าเสนออธบิายและวเิคราะหผ์ลการด าเนนิงาน รายได ้ตน้ทุนและค่าใชจ่้ายและงบ

แสดงฐานะทางการเงนิทีเ่ปลีย่นแปลง พรอ้มสาเหตุประกอบค าอธบิาย แผนงานในปี 2567 และคาดการณแ์นวโนม้

อุตสาหกรรมอฐิมวลเบา ปี 2567 พรอ้มปัจจัยสนับสนุนการคาดการณ์  และไดห้มอบหมายให ้คุณชณิณเดช    

ศโิรเวฐนุกลู (กรรมการบรหิาร / ผูจั้ดการฝ่ายขายและการตลาด) และ คุณชตุกิาญจน์  ทองกล่อม  (ผูจั้ดการฝ่าย

บรหิารงานบุคคล) น าเสนอ ปัจจัยทีม่ผีลกระทบต่อการด าเนนิงาน ทัง้ดา้นบวก และ ดา้นลบ ประจ าปี 2566                                         

การต่อตา้นการทุจรติคอรรั์ปชันประจ าปี 2567 และ พฒันาการจากปีทีผ่่านมา ตามล าดับ 

 

ขอ้มูลประกอบ : 

แบบแสดงรายการขอ้มูลประจ าปี (56-1) ประจ าปี 2566  

ซึง่สรุปสาระส าคัญของงบการเงนิเปรยีบเทยีบกับปีทีผ่่านมาไดด้ังนี ้

 

รายการ 
ส าหรบั 
ปี 2566 

 (ลา้นบาท) 

ส าหรบั 
ปี 2565 

 (ลา้นบาท) 

เปลีย่นแปลงเพิม่ขึน้/
(ลดลง) 

ลา้นบาท รอ้ยละ 

รายไดจ้ากการขาย - สทุธ ิ 709.154 570.222 138.932 24.36 

รายไดอ้ืน่ 4.672 2.065 2.607 126.25 

ก าไรขัน้ตน้  212.027 105.592 106.435 100.80 

ตน้ทนุในการจัดจ าหน่าย 16.894 13.621 3.273 24.03 

ค่าใชจ่้ายในการบรหิาร 53.976 42.876 11.100 25.89 

ก าไร (ขาดทุน) กอ่นดอกเบีย้ 
ภาษีและค่าเสือ่มราคา 

171.577 96.921 74.656 77.03 

ตน้ทนุทางการเงนิ 1.741 1.928 -0.187 -9.70 

ขาดทุนจากการดอ้ยค่าของ
สนิทรัพยท์างการเงนิไม่
หมุนเวยีนอืน่ 

10.000 0.000 10.000 100.00 

ค่าใชจ่้าย(รายได)้ภาษีเงนิได ้ 27.507 10.271 17.236 167.81 

ก าไรส าหรบังวด 106.581 38.962 67.619 173.55 

 

กรรมการผูจั้ดการเสนอรายงาน  ค าอธบิายและการวเิคราะหข์องฝ่ายจัดการ  ดังนี้ 

 - รายไดจ้ากการขายในปี 2566 เพิม่ขึน้จาก 138.93 ลา้นบาท เป็น 709.15 ลา้นบาท หรอืเพิม่ขึน้รอ้ยละ 

 24.36 เมื่อเทียบกับปีก่อนหนา้ ทั ้งนี้  การเพิ่มขึ้นของรายไดเ้กิดจากราคาขายที่ปรับตัวสูงขึ้น  อัน

 เนื่องมาจากการปรับตัวของราคาสนิคา้ที่สูงขึน้ และอีกทั ้งปรมิาณการขายมากขึน้อันเนื่องมาจากความ

 ตอ้งการทีเ่พิม่ขึน้  

 - ก าไรขัน้ตน้เพิ่มขึน้เป็น 212.03 ลา้นบาทสอดรับกับการเพิ่มขึ้นของรายได ้ส าหรับอัตราก าไรขั ้นตน้ 

 ปี 2566 คดิเป็นรอ้ยละ 29.90 โดยเพิม่ขึน้เมือ่เทยีบกับปีกอ่นหนา้ จากปัจจัยของราคาสนิคา้  

 - ตน้ทุนในการจัดจ าหน่ายในปี 2566 เพิ่มขึ้น 3.27 ลา้นบาท เป็น 16.89 ลา้นบาท จาก ค่าใชจ่้าย 

 ส่วนของพนักงาน และสัดส่วนตน้ทุนในการจัดจ าหน่ายต่อรายไดอ้ยู่ที่รอ้ยละ 2.37 ซึ่งใกลเ้คียง 

 กับปีกอ่นหนา้ 
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 - ค่าใชจ่้ายบรหิารปี 2566 เพิม่ขึน้ 11.10 ลา้นบาท เป็น 53.98 ลา้นบาท จาก ค่าใชจ่้ายสว่นของ
 พนักงานและค่าใชจ่้ายกจิกรรมเพือ่สงัคม และ และสัดสว่นค่าใชจ่้ายบรหิารต่อรายไดอ้ยู่ทีร่อ้ยละ 7.56 
 ซึง่ใกลเ้คยีงกับปีกอ่นหนา้  
 - ก าไรสทุธใินปี 2566 เพิม่ขึน้ 67.62 ลา้นบาทเป็น 106.58 ลา้นบาทสอดรับกับการเพิม่ขึน้ของรายได ้
 ส าหรับอัตราก าไรสทุธเิพิม่ขึน้เป็น 14.93 % เมือ่เทยีบกับปีกอ่นหนา้ จากการทีอ่ตัราก าไรขัน้ตน้ดขีึน้

 อย่างมนัียส าคัญ 
 

 

กรรมการผูจั้ดการเสนอรายงาน  การเปลีย่นแปลงของตัวเลขงบการเงนิ  ดังนี้ 

ในสว่นของ Balance Sheet รายการทีม่กีารเปลีย่นแปลงอย่างมนัียส าคัญ 

ฝ่ังทรัพยส์นิ ณ 31 ธันวาคม 2566 

- สนิทรัพย ์เพิม่ขึน้ 74.76 ลา้นบาท เป็น 821.40 ลา้นบาท ซึง่เป็นการเพิม่ขึน้ของลูกหนี้การคา้ ตาม

ยอดขายสนิคา้ทีเ่พิม่ขึน้ 

- หนี้สนิ เพิม่ขึน้เล็กนอ้ย 7.90 ลา้นบาทเป็น 149.63 ลา้นบาท จากรายการภาษีเงนิไดร้อช าระเพิม่ขึน้ตาม

ผลการด าเนนิงานทีด่ขี ึน้    

- D/E Ratio เท่ากับ 0.22 เท่า ซึง่คงทีก่ับปีทีผ่่านมา 

 

คุณชณิณเดช (ผูจั้ดการฝ่ายขายและการตลาด) และคุณชุตกิาญจน์ (ผูจั้ดการฝ่ายบรหิารงานบุคคล) น าเสนอ 

ปัจจัยที่มีผลกระทบต่อการด าเนินงาน ทัง้ดา้นบวก และ ดา้นลบ ประจ าปี 2566 การต่อตา้นการทุจรติคอร์รัปชัน

ประจ าปี 2567 และ พัฒนาการจากปีทีผ่่านมา 

1. ปัจจยัทีม่ผีลกระทบตอ่การด าเนนิงาน ท ัง้ดา้นบวก และ ดา้นลบ ประจ าปี 2566 

• ปัจจัยดา้นบวก 

1) การทีโ่รงงานตัง้อยู่ในเขตภาคตะวันออก พืน้ที ่EEC ท าใหม้คีวามตอ้งการสนิคา้ต่อเนื่อง 

2) การกลับมาของนักท่องเทีย่ว เพิม่มากขึน้ และไม่เนน้แค่ชาวจนีเหมอืนชว่งกอ่นcovid 

3) อสังหารมิทรัพยแ์นวรถไฟฟ้าก าลังกลับมา เพือ่ตอบสนองความตอ้งการทีอ่ยู่อาศัยของคนรุ่นใหม่ 

4) ตลาดบา้นเดี่ยวส าหรับคนมีก าลังซื้อ ผูสู้งอายุ ที่ตอ้งการเลือกรูปแบบใหม่ๆใหเ้หมาะกับตน 

ก าลังไดร้ับความสนใจ เป็นตลาดใหม่ทีม่กี าลังซือ้ 

5) ตลาดชาวต่างชาตเิกษียณอายุทีช่อบวัฒนธรรมและคนไทย รูส้กึปรับตัวไม่ยาก 

6) การเป็นสินคา้ดา้นประหยัดพลังงานและลดปัญหา สวล. มีค่าคาร์บอน ฟรุตพรินท์ต ่ า 

 

• ปัจจัยดา้นลบ 

1) ปัญหาหนี้สาธารณะภายในประเทศ 

2) สงครามในบางพืน้ทียั่งไม่จบลง อาจสง่ผลกระทบตอ่การผลติและ 

    การคา้ขาย  เศรษฐกจิ ทั่วโลกยังไม่นิง่ อยู่ในจุดทีก่ าลังปรบัตัว 
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2. นโยบายการตอ่ตา้นการทุจรติคอรร์ปัชนั ประจ าปี 2567 และ พฒันาการจากปีทีผ่า่นมา 

 

 บรษัิทไดม้นีโยบายต่อตา้น การทุจรติคอรรั์ปชัน และไดม้กีารตดิตามอย่างต่อเนื่อง โดยบรษัิทยังคงยดึม่ัน

ในการปฏิบัติตามนโยบาย หลักจรยิธรรมและคุณธรรมที่ดี หลักการก ากับดูแลกิจการที่ดี และขอ้พึงปฏิบัต ิ

ในการท างานของบรษัิทฯ อย่างเคร่งครัด ในทุกกิจกรรมที่มีส่วนเกี่ยวขอ้งกับการด าเนินธุรกิจ ปฏิเสธ และ 

ต่อตา้นการทุจริตคอร์รัปช่ันในทุกรูปแบบทั้งภาครัฐและภาคเอกชน ร่วมสรา้งจิตส านึกใหบุ้คลากรยึด ม่ัน 

ในจรรยาบรรณ คณะกรรมการ ผูบ้รหิาร และพนักงานของบรษัิท โดยการท างานภายใตผู้ต้รวจสอบ ทัง้ภายใน และ

ภายนอก การปฏบัิตงิานว่าเป็นไปอย่างถูกตอ้งตรงตามนโยบาย แนวปฏบัิต ิอ านาจด าเนนิการ ระเบียบปฏบัิต ิและ

กฎหมาย ขอ้ก าหนดของหน่วยงานก ากับดูแล เพื่อใหม่ั้นใจว่า มรีะบบควบคุมทีม่ีความเหมาะสม เพียงพอต่อการ

ป้องกันความเสี่ยงด า้นคอร์รัปชันที่อาจเกิดขึ้น  และรายงานต่อคณะกรรมการตรวจสอบ  ซึ่งที่ผ่ านมา  

ฝ่ายบรหิารยังไม่ไดรั้บรายงานการกระท าทีเ่ขา้ข่ายการคอรรั์ปชันแต่อย่างใด 

 

 

จากนั้น กรรมการผูจั้ดการไดเ้ปิดโอกาสใหท้ีป่ระชมุแสดงความคดิเห็นและซักถามค าถามทีเ่กี่ยวกับวาระนี้ ปรากฎ

ว่าไม่มผีูถ้อืหุน้ท่านใดตอ้งการสอบถามหรอืแสดงความคดิเห็นเพิม่เตมิ 

 

ทีป่ระชุมรบัทราบ 

 

เงือ่นไขการลงมต ิ

วาระนี้เป็นวาระรับทราบ จงึไม่ตอ้งมกีารลงคะแนนจากทีป่ระชมุ 
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วาระที ่4  พจิารณาอนุมตังิบแสดงฐานะการเงนิ งบก าไรขาดทุนเบ็ดเสร็จของบรษิทั ประจ าปี 2566 

สิน้สุดวนัที ่31 ธนัวาคม 2566 และรบัทราบรายงานของผูส้อบบญัชรีบัอนุญาต 

กรรมการผูจั้ดการ ไดเ้สนอใหท้ี่ประชุมพจิารณาอนุมัตงิบแสดงฐานะการเงนิ งบก าไรขาดทุนเบ็ดเสร็จของบรษัิท 

ประจ าปี 2566 สิ้นสุดวันที่ 31 ธันวาคม 2566 และรับทราบรายงานของผูส้อบบัญชีรับอนุญาต ซึ่งไดผ้่านการ

พจิารณาสอบทาน จากคณะกรรมการตรวจสอบ คณะกรรมการบรษัิท และผ่านการตรวจสอบ และแสดงความเห็น

จากผูส้อบบัญชรัีบอนุญาตแลว้ รวมทั้งรับทราบรายงานของผูส้อบบัญชรัีบอนุญาต โดยงบการเงนิปรากฏอยู่ใน

ภาคผนวก ของแบบแสดงรายการขอ้มูลประจ าปี (56-1) ประจ าปี 2566 ทีไ่ดจั้ดสง่ใหก้ับผูถ้อืหุน้พรอ้มหนังสอืเชญิ

ประชมุแลว้ 

 

จจากนัน้ กรรมการผูจั้ดการไดเ้ปิดโอกาสใหท้ีป่ระชมุแสดงความคดิเห็นและซักถามค าถามทีเ่กีย่วกับวาระนี้ ปรากฎ

ว่าไม่มผีูถ้อืหุน้ท่านใดตอ้งการสอบถามหรอืแสดงความคดิเห็น จงึขอใหท้ีป่ระชมุลงคะแนนเสยีง 

 

มตทิ ีป่ระชุม 

ทีป่ระชมุมมีตอินุมัตเิป็นเอกฉันท ์ดว้ยคะแนนเสยีง ดังนี้ 

 

อนุมัต ิ 686,201,152 เสยีง คดิเป็นรอ้ยละ 100 

ไม่อนุมัต ิ 0 เสยีง คดิเป็นรอ้ยละ 0 

งดออกเสยีง 0 เสยีง ไม่น ามาค านวณ 

บัตรเสยี 0 เสยีง ไม่น ามาค านวณ 

  

เงือ่นไขการลงมต ิ

วาระนี้ ต อ้งผ่ านการอนุ มัติดว้ยคะแนนเสียงไม่นอ้ยก ว่ากึ่งหนึ่ งของจ านวนเสียงทั้งหมดของผู ถ้ือหุ ้น                           

ซึง่มาประชมุ และออกเสยีงลงคะแนน (ไม่นับรวมคะแนนทีง่ดออกเสยีง) 
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วาระที ่5 พจิารณาอนุมตั ิการจดัสรรก าไรสุทธเิป็นเงนิส ารองตามกฎหมาย ส าหรบัผลการด าเนนิงาน 

ประจ าปี 2566 สิน้สุดวนัที ่31 ธนัวาคม 2566 

กรรมการผูจั้ดการ เสนอใหท้ีป่ระชมุพจิารณาอนุมัต ิการจัดสรรก าไรสทุธเิป็นเงนิส ารองตามกฎหมาย  

ส าหรับผลการด าเนนิงาน ประจ าปี 2566 สิน้สดุวันที ่31 ธันวาคม 2566 ดังรายละเอยีดดังต่อไปนี้ 

 

ขอ้มูลประกอบ : 

กรรมการผูจั้ดการแจง้ว่า ตาม พรบ.บรษัิทมหาชนจ ากัด พ.ศ. 2535 และขอ้บังคับบรษัิท ก าหนดใหต้อ้งมกีารจัดสรร

ก าไรสุทธปิระจ าปี เป็นทุนส ารองตามกฎหมายในอัตราไม่นอ้ยกว่ารอ้ยละ 5 ของก าไรสุทธิประจ าปี ทั ้งนี้ ปี 2566 

บรษัิท มีผลก าไร ตามปรากฎในงบการเงนิประจ าปี 2566 คณะกรรมการบรษัิท พจิารณาแลว้เห็นว่า สมควรใหผู้ถ้ือหุน้

อนุมัตกิารจัดสรรก าไรสทุธ ิส าหรับผลการด าเนนิงาน ประจ าปี 2566     

                  

 

ค าอธบิาย 

 

ส าหรบัปี สิน้สุดวนัที ่31 ธนัวาคม 2566 

(หนว่ย : บาท) 

ผลก าไรสทุธ ิประจ าปี 2566 106,582,290.35 

ทุนส ารองตามกฎหมาย ณ 1 ม.ค. 2566 8,000,000 

จัดสรรทุนส ารองตามกฎหมาย ในปี 2566 5,400,000 

ทุนส ารองตามกฎหมาย ณ 31 ธ.ค. 2566 13,400,000 

ทุนจดทะเบยีน ณ 31 ธ.ค. 2566 520,783,319.50 

รอ้ยละของ ทุนส ารองตามกฎหมายต่อทุนจด

ทะเบยีน ณ 31 ธ.ค. 2566 

2.57 

ร อ้ ยล ะข องการจั ดส รรทุ นส ารองต่ อ 

ผลก าไรสทุธ ิประจ าปี 2566 

5.07 

 

จากนัน้ กรรมการผูจั้ดการไดเ้ปิดโอกาสใหท้ีป่ระชมุแสดงความคดิเห็นและซกัถามค าถามทีเ่กีย่วกับวาระนี้ ปรากฎว่า

ไม่มผีูถ้อืหุน้ท่านใดตอ้งการสอบถามหรอืแสดงความคดิเห็น จงึขอใหท้ีป่ระชมุลงคะแนนเสยีง 

 

มตทิ ีป่ระชุม 

ประชมุมมีตอินุมัตเิป็นเอกฉันท ์ดว้ยคะแนนเสยีง ดังนี้ 

 

อนุมัต ิ 686,201,152 เสยีง คดิเป็นรอ้ยละ 100 

ไม่อนุมัต ิ 0 เสยีง คดิเป็นรอ้ยละ 0 

งดออกเสยีง 0 เสยีง ไม่น ามาค านวณ 

บัตรเสยี 0 เสยีง ไม่น ามาค านวณ 

 

เงือ่นไขการลงมต ิ: 

วาระนี้ตอ้งผ่านการอนุมัตดิว้ยคะแนนเสยีงไม่นอ้ยกว่ากึง่หนึง่ของจ านวนเสยีงทัง้หมดของผูถ้อืหุน้                           

ซึง่มาประชมุ และออกเสยีงลงคะแนน (ไม่นับรวมคะแนนทีง่ดออกเสยีง) 
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วาระที ่6  พจิารณาอนุมตั ิการจา่ยเงนิปันผล ประจ าปี 2566 

กรรมการผูจั้ดการ เสนอใหท้ีป่ระชมุ พจิารณาอนุมัต ิการจ่ายเงนิปันผล ประจ าปี 2566 

ดังรายละเอยีดดังต่อไปนี้ 

 

ขอ้มูลประกอบ: 

พจิารณาอนุมัต ิการจ่ายเงนิปันผล ประจ าปี 2566 เป็นเงนิสดในอัตรา  0.0912  บาท ต่อหุน้  คดิเป็นเงนิปันผลจ่าย 

ทัง้สิน้ 94,990,877.48 บาท  คดิเป็นอัตราจ่ายปันผลรอ้ยละ  93.88  ของก าไรสทุธปิระจ าปีหลังหักเงนิส ารองตาม

กฎหมาย ซึง่เป็นไปตามนโยบายจ่ายปันผลของบรษัิทที่ก าหนดไวไ้ม่นอ้ยกว่ารอ้ยละ 40 ของก าไรสุทธปิระจ าปี 

หลังหักเงินส ารองตามกฎหมายและก าหนดวัน Record Date - วันก าหนดรายชื่อผูม้ีส ิทธิรับเงินปันผล คือ  

วันที ่ 23 เมษายน 2567 และ  ก าหนดวันจ่ายเงนิปันผล ในวันที ่ 10 พฤษภาคม 2567  โดยเป็นการจ่ายเงนิปันผล

จาก  ก าไรสทุธ ิ

 

ขอ้มูลการเปรยีบเทยีบอตัราการจา่ยเงนิปันผล (มูลคา่ PAR 1.00 บาทตอ่หุน้) 

 

การจา่ยเงนิ 

ปันผล  

ประจ าปี /  

ระหวา่งกาล 

อตัราการ

จา่ยเงนิปนัผล

ตอ่หุน้(บาท) 

(มูลคา่ PAR  

1 บาทตอ่หุน้) 

จ านวนเงนิ 

จา่ยปนัผล

ท ัง้ส ิน้  

(ลา้นบาท) 

ก าไรสทุธิ

ประจ าปี 

(ลา้นบาท) 

ก าไร

เบ็ดเสร็จ 

ประจ าปี 

(ลา้นบาท) 

หกัเงนิ

ส ารอง

ตาม

กฎหมาย 

(ลา้น

บาท) 

ก าไรสทุธิ

ประจ าปี

หลงัหกั

ขาดทุน

สะสม 

และ

ส ารองฯ 

(ลา้น

บาท) 

รอ้ยละ ของ

การจา่ยเงนิ

ปันผล (%) 

ประจ าปี 

2561 

--- งดจา่ยเงนิปนัผล --- 

ประจ าปี 

2562 

--- งดจา่ยเงนิปนัผล --- 

ประจ าปี 

2563 

0.12 55.200 45.807 

 

44.636 2.300 43.507 126.87% 

หมายเหตุ : บรษัิทจ่ายปันผลระหว่างกาล 1/2563 เมือ่วันที ่  5  มถิุนายน  2563 
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ขอ้มูลการเปรยีบเทยีบอตัราการจา่ยเงนิปันผล (มูลคา่ PAR 0.50 บาทตอ่หุน้) 

 

การจา่ยเงนิ 

ปันผล  

ประจ าปี / 

ระหวา่งกาล 

อตัราการ

จา่ยเงนิปนั

ผลตอ่หุน้ 

(บาท) 

(มูลคา่ PAR  

0.50 บาท

ตอ่หุน้) 

จ านวนเงนิ 

จา่ยปนัผล

ท ัง้ส ิน้  

(ลา้นบาท) 

ก าไรสทุธิ

ประจ าปี 

(ลา้นบาท) 

ก าไร

เบ็ดเสร็จ 

ประจ าปี 

(ลา้นบาท) 

หกัเงนิ

ส ารอง

ตาม

กฎหมาย 

(ลา้น

บาท) 

ก าไรสทุธิ

ประจ าปี

หลงัหกั

ขาดทุน

สะสม 

และ

ส ารองฯ 

(ลา้น

บาท) 

รอ้ยละของ 

การ

จา่ยเงนิ 

ปันผล 

(%) 

จา่ยปนัผล

เพิม่เตมิ  

(ประจ าปี 

2563) 

0.035 32.200 45.807 

 

44.636 2.300 43.507 74.01% 

จา่ยปนัผล 

(ประจ าปี 

2564) 

 

0.04 41.662 39.869 38.873 2.000 37.869 110.02% 

จา่ยปนัผล  

 (ประจ าปี 

2565) 

 

0.0365 38.017 38.962 39.105 2.000 36.962 102.85% 

จา่ยปนัผล  

 (ประจ าปี 

2566) 

 

0.0912 94.990 106.581 104.871 5.400 101.181 93.88% 

 

จากนั้น กรรมการผูจั้ดการไดเ้ปิดโอกาสใหท้ีป่ระชมุแสดงความคดิเห็นและซักถามค าถามทีเ่กี่ยวกับวาระนี้ ปรากฎ

ว่าไม่มผีูถ้อืหุน้ท่านใดตอ้งการสอบถามหรอืแสดงความคดิเห็น จงึขอใหท้ีป่ระชมุลงคะแนนเสยีง 

 
มตทิ ีป่ระชุม 

ประชมุมมีตอินุมัตเิป็นเอกฉันท ์ดว้ยคะแนนเสยีง ดังนี้ 

 

อนุมัต ิ 686,201,152 เสยีง คดิเป็นรอ้ยละ 100 

ไม่อนุมัต ิ 0 เสยีง คดิเป็นรอ้ยละ 0 

งดออกเสยีง 0 เสยีง ไม่น ามาค านวณ 

บัตรเสยี 0 เสยีง ไม่น ามาค านวณ 

 

เงือ่นไขการลงมต ิ: 

วาระนี้ตอ้งผ่านการอนุมัตดิว้ยคะแนนเสยีงไม่นอ้ยกว่ากึง่หนึง่ของจ านวนเสยีงทัง้หมดของผูถ้อืหุน้ซึง่มาประชมุ และ

ออกเสยีงลงคะแนน (ไม่นับรวมคะแนนทีง่ดออกเสยีง) 
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วาระที่ 7   พิจารณาอนุม ัต ิ การแต่งต ั้งกรรมการ แทนกรรมการที่พ้นจากต าแหน่งตามวาระ   

ประจ าปี 2567   

ประธานกรรมการตรวจสอบ เสนอใหท้ีป่ระชมุพจิารณาอนุมัต ิการแต่งตัง้ กรรมการ  2 ท่าน คอื  

1)  นายรังส ี  ทปีกรสขุเกษม รองประธานกรรมการบรษัิท / ประธานกรรมการบรหิาร /  
     กรรมการบรษัิท /กรรมการผูจั้ดการ 
2)  นางสาวจารณ ี จังสมบัตศิริ ิ กรรมการบรษัิท / ผูช้ว่ยกรรมการผูจั้ดการ / กรรมการบรหิาร  
 

ซึง่เป็นกรรมการทีอ่อกตามวาระ กลับเขา้ด ารงต าแหน่งเดมิต่อไปอกีวาระหนึง่  

 

ขอ้มูลประกอบ : 

ตาม พรบ. บรษัิทมหาชนจ ากัด พ.ศ. 2535 และขอ้บังคับบรษัิท ก าหนดใหก้รรมการบรษัิท ซึง่อยู่ในต าแหน่งนาน

ที่สุดจ านวน 1 ใน 3 ต อ้งออกจากต าแหน่ง เนื่องจากครบวาระในการประชุมสามัญผู ถ้ือหุน้ของทุก ปี  

ซึง่ในการประชมุสามัญผูถ้อืหุน้ ประจ าปี 2567  มกีรรมการทีค่รบวาระทัง้หมด 2 ท่าน คอื 

1)  นายรังส ี  ทปีกรสขุเกษม รองประธานกรรมการบรษัิท / ประธานกรรมการบรหิาร /  
     กรรมการบรษัิท /กรรมการผูจั้ดการ 
2)  นางสาวจารณ ี จังสมบัตศิริ ิ กรรมการบรษัิท / ผูช้ว่ยกรรมการผูจั้ดการ / กรรมการบรหิาร  
 

ความเห็นของคณะกรรมการบรษัิท : 

คณะกรรมการบรษัิท พจิารณาแลว้เหน็ว่า สมควรใหผู้ถ้อืหุน้แตง่ตัง้บุคคลทัง้ 2 ท่าน คอื  

1)  นายรังส ี  ทปีกรสขุเกษม รองประธานกรรมการบรษัิท / ประธานกรรมการบรหิาร /  
     กรรมการบรษัิท /กรรมการผูจั้ดการ 
2)  นางสาวจารณ ี จังสมบัตศิริ ิ กรรมการบรษัิท / ผูช้ว่ยกรรมการผูจั้ดการ / กรรมการบรหิาร  
 

ซึง่เป็นกรรมการทีอ่อกตามวาระ กลับเขา้ด ารงต าแหนง่เดมิต่อไปอกีวาระหนึง่ เนื่องจากบุคคลดงักล่าว เป็นผูม้คีวามรู ้

ความสามารถทีเ่ป็นคณุประโยชน์ตอ่บรษัิท   

 

จากนัน้ กรรมการผูจั้ดการไดเ้ปิดโอกาสใหท้ีป่ระชมุแสดงความคดิเห็นและซักถามค าถามทีเ่กีย่วกับวาระนี้ ปรากฎ
ว่าไม่มผีูถ้อืหุน้ท่านใดตอ้งการสอบถามหรอืแสดงความคดิเห็น จงึขอใหท้ีป่ระชมุลงคะแนนเสยีง 
 

มตทิ ีป่ระชุม 

7.1 ทีป่ระชมุมมีตอินุมัตดิว้ยเสยีงขา้งมาก  

แต่งตัง้ – นายรังส ี ทปีกรสขุเกษม รองประธานกรรมการบรษัิท / ประธานกรรมการบรหิาร /  
     กรรมการบรษัิท /กรรมการผูจั้ดการ 
ดว้ยคะแนนเสยีง ดังนี้ 

 

อนุมัต ิ 686,200,952 เสยีง คดิเป็นรอ้ยละ 100 

ไม่อนุมัต ิ 200 เสยีง คดิเป็นรอ้ยละ 0 

งดออกเสยีง 0 เสยีง ไม่น ามาค านวณ 

บัตรเสยี 0 เสยีง ไม่น ามาค านวณ 
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7.2 ทีป่ระชมุมมีตอินุมัตดิว้ยเสยีงขา้งมาก  

แต่งตัง้ – นางสาวจารณี จังสมบัตศิริ ิ กรรมการบริษัท / ผู ช้่วยกรรมการผู จั้ดการ / กรรมการบริหาร  

ดว้ยคะแนนเสยีง ดังนี้ 

 

อนุมัต ิ 686,200,952 เสยีง คดิเป็นรอ้ยละ 100 

ไม่อนุมัต ิ 200 เสยีง คดิเป็นรอ้ยละ 0 

งดออกเสยีง 0 เสยีง ไม่น ามาค านวณ 

บัตรเสยี 0 เสยีง ไม่น ามาค านวณ 

 
เงือ่นไขการลงมต ิ

อา้งถึงขอ้บังคับของ บมจ. สมาร์ทคอนกรีต ขอ้ 34  บริษัทก าหนดใหอ้อกเสียงลงคะแนนแต่งตั ้งกรรมการ  

โดยใหหุ้น้ 1 (หนึง่)  หุน้ มเีสยีง 1  (หนึง่) เสยีง โดยการลงคะแนนแต่งตัง้กรรมการเป็นรายบุคคล  

วาระนี้ตอ้งผ่านการอนุมัตดิว้ยคะแนนเสียงไม่นอ้ยกว่ากึง่หนึ่งของจ านวนเสียงทัง้หมดของผูถ้ือหุน้ ซึง่มาประชุม                        

และออกเสยีงลงคะแนน (ไม่นับรวมคะแนนทีง่ดออกเสยีง) 
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วาระที ่8 พจิารณาอนุมตั ิการก าหนดคา่ตอบแทนกรรมการบรษิทั และกรรมการตรวจสอบ 

ประจ าปี 2567 

กรรมการผูจั้ดการ เสนอใหท้ีป่ระชมุพจิารณาอนุมัต ิการก าหนดค่าตอบแทนกรรมการบรษัิท  

และกรรมการตรวจสอบ ประจ าปี 2567 ดังรายละเอยีดต่อไปนี้ 

 

ขอ้มูลประกอบ: 

ตาม พรบ. บรษัิทมหาชนจ ากัด พ.ศ. 2535 และขอ้บังคับบรษัิท ก าหนดใหท้ีป่ระชมุสามัญผูถ้ือหุน้พจิารณาอนุมัติ

การก าหนดค่าตอบแทนแก่กรรมการ การก าหนดค่าตอบแทนกรรมการบริษัท  และกรรมการตรวจสอบ  

ประจ าปี 2566 คณะกรรมการไดพ้ิจารณาหลักเกณฑ์ และขั ้นตอนการเสนอค่าตอบแทน โดยค านึงถึงความ

เหมาะสมกับภาระหนา้ที่ความรับผดิชอบของกรรมการ และผลการด าเนินงานของบรษัิทใหส้อดรับกับสภาวะทาง

เศรษฐกจิ ซึง่คณะกรรมการไดก้ าหนดค่าตอบแทน ประจ าปี 2567 ดังนี้ 

 

1. ค่าเบีย้ประชมุ 

 

ต าแหนง่ เบีย้ประชมุ 
ต่อครัง้ (บาท) 

จ านวนกรรมการ 
(คน) 

จ านวนครัง้ 
(ไม่เกนิ) 

รวมทัง้ปีไม่เกนิ  
(บาท) 

ประธานกรรมการบรษัิท 20,000 1 10 200,000 

กรรมการบรษัิท 10,000 6 10 00,0006  

ประธานกรรมการตรวจสอบ 20,000 1 10 200,000 

กรรมการตรวจสอบ 10,000 2 10 200,000 

รวม    00,00021,  

 

2. บ าเหน็จคณะกรรมการบรษัิท 

บ าเหน็จคณะกรรมการบริษัท ขึ้นอยู่กับผลการด าเนินงานของบริษัทในแต่ละปี  แต่ทั ้งนี้สูงสุดไม่เกิน  

2,000,000 บาทโดยใหป้ระธานคณะกรรมการบริษัท มีอ านาจจัดสรรเงนิจ านวนนี้แก่กรรมการแต่ละท่าน

ค่าตอบแทนกรรมการดังกล่าวใหม้ผีลบังคับใชต้ัง้แต่วันที ่1 มกราคม 2567 เป็นตน้ไป 

 

3. ผลประโยชน์อืน่ ๆ   - (ไม่ม)ี 

 

จากนั้น กรรมการผูจั้ดการไดเ้ปิดโอกาสใหท้ี่ประชุมแสดงความคิดเห็นและซักถามค าถามที่เกี่ยวกับวาระนี้                      

ปรากฎว่าไม่มผีูถ้อืหุน้ตอ้งการสอบถามหรอืแสดงความคดิเห็นเพิม่เตมิ 
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มตทิ ีป่ระชุม 

ทีป่ระชมุมมีตอินุมัตดิว้ยคะแนนเสยีงไม่นอ้ยกว่า สองในสาม (2/3) ของจ านวนเสยีงทัง้หมดของผูถ้ือหุน้

ซึง่มาประชมุ 

ดังรายละเอยีดต่อไปนี้ 

1. ค่าเบีย้ประชมุ  

 

ต าแหนง่ เบีย้ประชมุ 
ต่อครัง้ (บาท) 

จ านวนกรรมการ 
(คน) 

จ านวนครัง้ 
(ไม่เกนิ) 

รวมทัง้ปีไม่เกนิ  
(บาท) 

ประธานกรรมการบรษัิท 20,000 1 10 200,000 

กรรมการบรษัิท 10,000 6 10 00,0006  

ประธานกรรมการตรวจสอบ 20,000 1 10 200,000 

กรรมการตรวจสอบ 10,000 2 10 200,000 

รวม    00,00021,  

   

2. บ าเหน็จคณะกรรมการบรษัิท 

 

บ าเหน็จคณะกรรมการบรษัิท ขึน้อยู่กับผลการด าเนินงานของบรษัิทในแต่ละปี แต่ทัง้นี้สงูสดุไม่เกนิ 2,000,000 บาท 

โดยใหป้ระธานคณะกรรมการบรษัิท มีอ านาจจัดสรรเงนิจ านวนนี้แกก่รรมการแต่ละท่านค่าตอบแทนกรรมการดังกล่าว 

ใหม้ผีลบังคับใชต้ัง้แต่วันที ่ 1 มกราคม 2567 เป็นตน้ไป 

 

3. สทิธปิระโยชน์อืน่  ๆ - ไม่มสีทิธปิระโยชน์อืน่ ๆ – 

 

 

ดว้ยคะแนนเสยีง ดังนี้ 

อนุมัต ิ 686,200,952 เสยีง คดิเป็นรอ้ยละ 100 

ไม่อนุมัต ิ 200 เสยีง คดิเป็นรอ้ยละ 0 

งดออกเสยีง 0 เสยีง คดิเป็นรอ้ยละ 0 

บัตรเสยี 0 เสยีง คดิเป็นรอ้ยละ 0 

 

เงือ่นไขการลงมต ิ

วาระนี้ตอ้งผ่านการอนุมัตดิว้ยคะแนนเสยีงไม่นอ้ยกว่า สองในสาม (2/3) ของจ านวนเสยีงทัง้หมดของผูถ้อืหุน้ซึง่มา

ประชมุ 
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วาระที ่9 พจิารณาอนุมตั ิการแตง่ต ัง้ผูส้อบบญัช ีและก าหนดคา่ตอบแทนของผูส้อบบญัชปีระจ าปี 2567 

 

กรรมการผูจั้ดการ เสนอใหท้ี่ประชุมพจิารณาอนุมัต ิการแต่งตัง้ นายเมธี รัตนศรีเมธา ทะเบียนเลขที่ 3425 หรือ 

นางสาวมัณฑนา  สุภานุรักษ์ ทะเบียนเลขที่ 4151 หรือ นายอัครเดช เปลี่ยนสกุล ทะเบียนเลขที่ 5389 หรือ 

นางสาวกรทพิย ์วาณิชวเิศษกลุ ทะเบยีนเลขที ่6947 แห่งบรษัิทเอ็มอารแ์อนดแ์อสโซซเิอท จ ากัด เป็นผูส้อบบัญชี

ของบรษัิท โดยก าหนดใหค้นใดคนหนึง่เป็นผูท้ าการตรวจสอบและแสดงความเห็นต่องบการเงนิของบรษัิท และใน

กรณีทีผู่ส้อบบัญชรัีบอนุญาตดังกล่าวขา้งตน้ ไม่สามารถปฏบัิตงิานได ้ใหบ้รษัิท เอ็มอารแ์อนดแ์อสโซซเิอท จ ากัด 

จั ด ห าผู ้ส อ บ บัญ ชี รั บ อ นุ ญ าต อื่ น  ข อ ง  บ ริ ษั ท  เอ็ ม อ า ร์แ อ น ด์ แ อ ส โซ ซิ เอ ท จ า กั ด  แ ท น ไ ด ้

โดยก าหนดค่าตอบแทน ประจ าปี 2566 รวมทัง้สิน้ 1,210,000 บาท 

 

ขอ้มูลประกอบ : 

 

คณะกรรมการบริษัท ไดพ้ิจารณาขอ้เสนอของคณะกรรมการตรวจสอบในการพิจารณาคัดเลือกผูส้อบบัญช ี                       

ข อ ง บ ริ ษั ท  ซึ่ ง ไ ด ้พิ จ า รณ า แ ต่ ง ตั ้ ง  ผู ้ส อ บ บั ญ ชี ข อ ง บ ริ ษั ท  ส า ห รั บ รอ บ ร ะ ย ะ เว ล า บั ญ ช ี 

สิน้สดุ วันที ่31 ธันวาคม 2567 และก าหนดค่าตอบแทนของผูส้อบบัญชดีว้ย โดยบรษัิท ไดพ้จิารณา ประวัตบิรษัิท 

และประสบการณ์การท างานของผูส้อบบัญชแีลว้ เห็นว่า เป็นผูม้ีความรู ้ความสามารถ และมีความเป็นอสิระ ทัง้นี้ 

คณ ะก ร รม ก ารต รวจส อบ  ได ้เส น อแ ต่ งตั ้ ง  น าย เม ธี  รัต น ศ รี เม ธ า  ท ะเบี ย น เลข ที่  3 4 2 5  ห รือ  

นางสาวมัณฑนา สุภานุรักษ์ ทะเบียนเลขที่ 4151 หรือ นายอัครเดช เปลี่ยนสกุล ทะเบียนเลขที่ 5389 หรือ 

นางสาวกรทิพย์ วาณิชวิเศษกุล  ทะเบียนเลขที่  6947 แห่งบริษัทเอ็มอาร์แอนด์แอสโซซิเอท จ ากัด  

เป็นผูส้อบบัญชขีองบรษัิท โดยก าหนดใหค้นใดคนหนึ่งเป็นผูท้ าการตรวจสอบและแสดงความเห็นต่องบการเงนิ

ของบรษัิท และในกรณีทีผู่ส้อบบัญชรัีบอนุญาตดังกล่าวขา้งตน้ ไม่สามารถปฏบัิตงิานได ้ใหบ้รษัิท เอ็มอารแ์อนด์

แอสโซซิเอท จ ากัด จัดหาผูส้อบบัญชีรับอนุญาตอื่น ของ บรษัิท เอ็มอาร์แอนด์แอสโซซิเอทจ ากัด แทนได ้ 

โดยก าหนดค่าตอบแทนรวมทัง้สิน้ ดังนี้ 

 

 

 

 

 

 

ค าอธบิาย ปี 2567 
(บาท) 

ปี 2566 
(บาท) 

เพิม่ขึน้
(บาท) 

ค่าสอบทานรายไตรมาส 
 

ไตรมาสละ 

145,000 

ไตรมาสละ 

041 ,000 

ไตรมาสละ 

5,000 

รวมค่าสอบทาน  
(3 ไตรมาส) 

 

435,000 

 

420,000 

 
15,000 

ค่าสอบบัญชปีระจ าปี  
(Audit Fee) 

 

775,000 

 

740,000 

 
35,000 

ค่าบรกิารอืน่  (Non-Audit Fee) - - - 

 
รวม 

 

1,210,000 

 

1,160,000 

 
50,000 
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ประวัตกิารลงลายมอืชือ่ของผูส้อบบัญชรัีบอนุญาต ดังรายละเอยีดต่อไปนี้ 

 

รายชือ่ ผูส้อบบัญชรัีบอนุญาต 

ทีล่งลายมอืชือ่ 

เลขทะเบยีน รอบปีบัญช ี 

ทีล่งลายมอืชือ่ 

รวมจ านวนปีที ่

ลงลายมอืชือ่ (ปี) 

รวมรอบระยะเวลาบัญช ี

ปัจจุบัน 

นาย เมธ ี   รัตนศรเีมธา 3425 31 ธนัวาคม 2556-

2558 

3 

นายพศิษิฐ ์   ชวีะเรอืงโรจน ์ 2803 - - 

นายอัครเดช    เปลีย่นสกลุ 5389 31 ธนัวาคม 

2559 

1 

นางสาววราภรณ์    วารเีศวตสวุรรณ 5087 31 ธนัวาคม 

2560-2566 

7 

     

ขอ้มูลเพิม่เตมิ ไดแ้ก ่ 

 

1. บมจ. สมารท์คอนกรตี ไม่ม ีบรษัิทย่อย /บรษัิทร่วม   

2. บมจ. สมาร์ทคอนกรีต กับ ผูบ้รหิาร และ ผูถ้ือหุน้รายใหญ่ไม่มีความสัมพันธ์ และส่วนไดส้่วนเสีย                         

กับ ผูส้อบบัญชรัีบอนุญาต 

3. ผู ส้อบบัญชีรับอนุญาตที่ลงลายมือชื่อ ในงบการเงิน ส าห รับรอบระยะเวลาบัญชี ปี 2566  

คือ นางสาววราภรณ์   วารีเศวตสุวรรณ ซึ่งเป็นผู ส้อบบัญชีรับอนุญาตที่ท าหนา้ที่ใหบ้ริษัท  

และลงลายมอืชือ่ ตัง้แต่ไตรมาสที ่1 ปี  2560 รวมระยะเวลาทีผู่ส้อบบัญชรัีบอนุญาต ท าหนา้ทีใ่หบ้รษัิท 

และลงลายมอืชือ่ คอื 7 ปี 

4. ส านักงาน ก.ล.ต. ปรับเกณฑ์หมุนเวียนผูส้อบบัญชีฯ ใหเ้ปลี่ยนผู ส้อบบัญชีฯ เมื่อครบ 7 ปี                                  

และตอ้งเวน้วรรคผูส้อบบัญชฯี รายเดมิ 5 ปี  ตัง้แต่ 1 มกราคม 2562 เป็นตน้ไป 

 

ความเห็นของคณะกรรมการตรวจสอบ : 

 

คณะกรรมการตรวจสอบ  พจิารณาแลว้เห็นว่า สมควรใหท้ี่ประชุมผูถ้ือหุน้พจิารณาอนุมัติ ผูส้อบบัญชขีองบรษัิท 

ส าหรับรอบระยะเวลาบัญช ีสิน้สดุ วันที ่31 ธันวาคม 2567 และก าหนดค่าตอบแทนของผูส้อบบัญชดีว้ย โดยบรษัิท 

ไดพ้จิารณา ประวัตบิรษัิท และประสบการณ์การท างานของผูส้อบบัญชแีลว้ เห็นว่า เป็นผูม้ีความรู ้ความสามารถ 

และมคีวามเป็นอสิระ ทัง้นี้ คณะกรรมการตรวจสอบ ไดเ้สนอแต่งตัง้ นายเมธ ีรัตนศรเีมธา ทะเบยีนเลขที ่3425 หรอื 

นางสาวมัณฑนา  สภุานุรักษ์ ทะเบยีนเลขที ่4151 หรอื นายอัครเดช เปลีย่นสกลุ ทะเบยีนเลขที ่5389 หรอื  

นางสาวกรทพิย ์วาณิชวเิศษกลุ ทะเบยีนเลขที ่6947 แห่งบรษัิทเอ็มอารแ์อนดแ์อสโซซเิอท จ ากัด เป็นผูส้อบบัญชี

ของบรษัิท โดยก าหนดใหค้นใดคนหนึง่เป็นผูท้ าการตรวจสอบและแสดงความเห็นต่องบการเงนิของบรษัิท และ 

ในกรณีที่ผูส้อบบัญชรัีบอนุญาตดังกล่าวขา้งตน้ ไม่สามารถปฏบัิตงิานได ้ใหบ้รษัิท เอ็มอาร์แอนดแ์อสโซซเิอท 

จ ากัด จัดหาผูส้อบบัญชีรับอนุญาตอื่น ของ บริษัท เอ็มอาร์แอนด์แอสโซซิเอทจ ากัด แทนได ้โดยก าหนด

ค่าตอบแทนรวมทัง้สิน้ 1,210,000.00   บาท 
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จากนั้น กรรมการผูจั้ดการไดเ้ปิดโอกาสใหท้ี่ประชุมแสดงความคิดเห็นและซักถามค าถามที่เกี่ยวกับวาระนี้                      

ปรากฎว่าไม่มผีูถ้อืหุน้ตอ้งการสอบถามหรอืแสดงความคดิเห็นเพิม่เตมิ 

 

 

มตทิ ีป่ระชุม 

ที่ประชุมมีมติอนุ มัติ เป็น เอก ฉันท์   อนุ มั ติแต่ งตั ้ งน ายเมธี  รัตนศรีเมธา ทะเบียนเลขที่  3425 หรือ  

นางสาวมัณฑนา  สภุานุรักษ์ ทะเบยีนเลขที ่4151 หรอื นายอัครเดช เปลีย่นสกลุ ทะเบยีนเลขที ่5389 หรอื  

นางสาวกรทพิย ์วาณิชวเิศษกลุ ทะเบยีนเลขที ่6947 แห่งบรษัิทเอ็มอารแ์อนดแ์อสโซซเิอท จ ากัด เป็นผูส้อบบัญชี

ของบรษัิท โดยก าหนดใหค้นใดคนหนึง่เป็นผูท้ าการตรวจสอบและแสดงความเห็นต่องบการเงนิของบรษัิท และ 

ในกรณีที่ผูส้อบบัญชรัีบอนุญาตดังกล่าวขา้งตน้ ไม่สามารถปฏบัิตงิานได ้ใหบ้รษัิท เอ็มอาร์แอนดแ์อสโซซเิอท 

จ ากัด จัดหาผูส้อบบัญชีรับอนุญาตอื่น ของ บริษัท เอ็มอาร์แอนด์แอสโซซิเอทจ ากัด แทนได ้โดยก าหนด

ค่าตอบแทนรวมทัง้สิน้ 1,210,000.00   บาทดว้ยคะแนนเสยีงดังนี้ 

 

ทีป่ระชมุมมีตอินุมัตเิป็นเอกฉันท ์ดว้ยคะแนนเสยีง ดังนี้ 

อนุมัต ิ 686,201,152 เสยีง คดิเป็นรอ้ยละ 100 

ไม่อนุมัต ิ 0 เสยีง คดิเป็นรอ้ยละ 0 

งดออกเสยีง 0 เสยีง ไม่น ามาค านวณ 

บัตรเสยี 0 เสยีง ไม่น ามาค านวณ 

 

 

เงือ่นไขการลงมต ิ

วาระนี้ตอ้งผ่านการอนุมัตดิว้ยคะแนนเสียงไม่นอ้ยกว่ากึง่หนึ่งของจ านวนเสียงทัง้หมดของผูถ้ือหุน้ ซึง่มาประชุม                          

และออกเสยีงลงคะแนน (ไม่นับรวมคะแนนทีง่ดออกเสยีง) 
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วาระที ่10  พจิารณาเรือ่งอืน่ ๆ 
 
 
ประธานฯ ไดส้อบถามว่า มผีูถ้อืหุน้ มขีอ้ซักถามเพิม่เตมิหรอืไม่   
ปรากฎว่าไม่มผีูถ้อืหุน้ตอ้งการสอบถามหรอืแสดงความคดิเห็นเพิม่เตมิ 
 
 
 
 
ปิดประชุม 
 
ประธานกล่าวขอบคุณทีป่ระชมุ และ ปิดประชมุ ณ เวลา 11.12  น. 

 
 
 
 
 
 
 

นาย อาทติย ์  ทปีกรสขุเกษม 
ประธานกรรมการบรษัิท 
(ประธานทีป่ระชมุ) 

 
 
 
 
 
 
 

นาย ชวนิโรจน์   ธรีพัชรพร 
เลขานุการบรษัิท 

(ผูบั้นทกึรายงานการประชมุ) 
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เอกสารแนบทา้ย 

ข ัน้ตอนการออกเสยีงลงคะแนน  หลกัเกณฑก์ารนบัคะแนน  
และวธิปีฏบิตัใินการเขา้รว่มประชุม 

การประชุมสามญัผูถ้อืหุน้ประจ าปี 2567 

ของ บมจ. สมารท์คอนกรตี 
ผา่นสือ่อเิล็กทรอนกิส ์(e-AGM) 

 
1. ข ัน้ตอนการออกเสยีงลงคะแนน 
 1.1 ประธานทีป่ระชมุขอใหผู้ถ้อืหุน้ออกเสยีงลงคะแนนในแต่ละวาระ 
 1.2 การออกเสียงลงคะแนนแต่ละวาระจะกระท าโดยเปิดเผย ผูถ้อืหุน้หรอืผูรั้บมอบฉันทะ ตอ้งออกเสยีงลงคะแนน
เพยีงอย่างใดอย่างหนึง่ คอื “ไม่เห็นดว้ย” หรอื “งดออกเสยีง” ไม่สามารถแบ่งการออกเสยีง ลงคะแนนเป็นบางสว่น (เวน้แต่

เป็นการออกเสยีงของ (Custodian) 
 1.3 ผู ้ถื อ หุ ้น เฉพ าะที่ ป ระส งค์ จ ะออก เสี ยงไ ม่ เห็ น ด ้วย  ห รือ งด ออก เสีย ง  ให ้ท า เค รื่อ งห มาย ใน 
ชอ่งไม่เห็นดว้ย หรอืงดออกเสยีง ในโปรแกรมลงคะแนน และจะประกาศผลคะแนนใหท้ีป่ระชมุทราบ 
 1.4 ผูถ้อืหุน้ที่ไม่ออกเสยีงลงคะแนนในโปรแกรมลงคะแนนเสียง หรือ ไม่กดลงคะแนนเขา้ในระบบจะถือว่าออก
เสยีงลงคะแนน “เห็นดว้ย” ในวาระนัน้ตามทีป่ระธานเสนอต่อทีป่ระชมุ 
 
2. หลกัเกณฑก์ารนบัคะแนนเสยีง 
 2.1 ใหนั้บหนึ่ง (1) หุน้เป็นหนึ่ง (1) เสียง และใหถ้ือเอาเสียงขา้งมากเป็นเกณฑ์ในการลงมต ิเวน้แต่กฎหมาย
ก าหนดเป็นอย่างอืน่ ถา้คะแนนเสยีงเท่ากัน ใหป้ระธานฯมสีทิธิใ์ชเ้สยีงชีข้าดอกีเสยีงหนึง่ 
 2.2 การนับผลลงคะแนนเสยีงในแต่ละระเบยีบวาระ บรษัิทฯจะนับคะแนนเสยีงของผูถ้อืหุน้ในทีป่ระชมุ เฉพาะทีอ่อก
เสยีง “ไม่เห็นดว้ย” และ/หรอื “งดออกเสียง” แลว้น าไปหักออกจากจ านวนเสยีงทัง้หมดของผูถ้ือหุน้ในทีป่ระชมุ โดยสว่นที่
เหลอืจะถอืว่าเป็นคะแนนเสยีงที ่“เห็นดว้ย” ทัง้นี้ ไดนั้บรวมคะแนนเสยีงทีผู่ม้อบฉันทะไดล้งคะแนนมาในหนังสอืมอบฉันทะ
เรยีบรอ้ยแลว้ ซึง่ไดบั้นทกึคะแนนเสยีงดังกล่าวไวล้่วงหนา้ในตอนทีล่งทะเบยีนประชมุแลว้ 
 2.3 การแจง้ผลการลงคะแนนเสยีงจะระบุคะแนนเสยีง “เห็นดว้ย” “ไม่เห็นดว้ย” หรอื “งดออกเสยีง” โดยในแต่ละ
ระเบยีบวาระจะใชจ้ านวนผูเ้สยีงของผูถ้อืหุน้ของผูเ้ขา้ประชมุล่าสดุ 
 2.4 กรณีทีจ่ะถอืว่าเป็นบัตรเสยี หมายถงึ กรณีทีผู่ถ้อืหุน้หรอืผูรั้บมอบฉันทะแสดงเจตนาไม่ชัดเจนในบัตรลงคะแนน
อเิล็กทรอนกิสใ์นโปรแกรมลงคะแนน เชน่ ลงคะแนนเสยีงเกนิกว่า 1 ชอ่งในบัตรลงคะแนนอเิล็กทรอนกิสห์รอืมกีารแยกการ
ลงคะแนนเสยีง (ยกเวน้กรณีคัสโตเดียน) ทัง้นี้ จ านวนผูถ้ือหุน้และจ านวนเสยีงของผูถ้ือหุน้เขา้ประชุมในแต่ละวาระ อาจจะ
แตกต่างกันไดเ้นื่องจากอาจมผีูถ้อืหุน้ลงทะเบยีนเขา้ประชมุภายหลังเพิม่เตมิ 
 
3. วธิปีฏบิตัใินการเขา้รว่มประชุม 
 เนื่องดว้ยในการประชมุสามัญผูถ้อืหุน้ ประจ าปี 2567 เป็นการจัดประชมุผ่านสือ่อเิล็กทรอนกิส ์
 (e-AGM) ผ่านระบบ DAP e-shareholder Meeting เพยีงชอ่งทางเดยีว บรษัิทขอแจง้แนวทางการปฏบัิตใินการเขา้ร่วม
ประชมุผ่านสือ่อเิล็กทรอนกิส ์ดงันี ้
 
 3.1  ผู ้ ถ ื อ หุ ้ น  แ ล ะผู ้ ร ับ ม อ บ ฉัน ท ะ  ที่ ป ระส งค์ เข้ า ร่ วม ป ร ะ ชุ ม  ผ่ าน สื่ อ อ ิ เล็ ก ท รอ นิก ส ์ 
(e-AGM) 
และ ลงทะเบยีนยนืยนัตวัตนผา่น   ผา่นระบบ DAP e-shareholder Meeting 
 
  3.1.1 กรณีเขา้รว่มประชุม ผา่นสือ่อเิล็กทรอนกิส ์(e-AGM) -  
 ดว้ยตนเองในฐานะผูถ้อืหุน้ 
 - ผูถ้ือหุน้เป็นบุคคลธรรมดา  สัญชาติไทย  โปรดแสดงบัตรประจ าตัวประชาชน หรือบัตรประจ าตัวขา้ราชการ  
 ผ่านระบบ DAP e-shareholder Meeting 
 - ผูถ้อืหุน้เป็นบุคคลธรรมดา  สัญชาตติ่างดา้ว  โปรดแสดงใบส าคัญประจ าตัวคนต่างดา้ว หรอืหนังสอืเดนิทาง หรอื
 เอกสารทีใ่ชแ้ทนหนังสอืเดนิทาง   ผ่านระบบ DAP e-shareholder  Meeting 
 - กรณีที่มีการแกไ้ข ชื่อ-ชื่อสกุล ตอ้งแสดงหลักฐานรับรองการเปลี่ยนแปลงดังกล่าว  ผ่านระบบ DAP  
 e-shareholder Meeting 
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  3.1.2 กรณีเขา้รว่มประชุม ผา่นสือ่อเิล็กทรอนกิส ์(e-AGM) -  
 มอบฉนัทะ แบบ ก. 
 - ผูม้อบฉันทะจะตอ้งมอบฉันทะตามจ านวนหุน้ทีผู่ถ้อืหุน้ถอือยู่ทัง้หมด ไม่สามารถมอบฉันทะเพยีงบางสว่นได ้
 - ผู ม้อบฉันทะ  แบบ ก.  ใหผู้ รั้บมอบฉันทะส่งหนังสือมอบฉันทะ  โดยกรอกขอ้มูลและลงลายมือชื่อ 
 ให ้ค รบ ถ ้วน ห ากมี ก า รแ ก ้ไข  ห รือ ขี ด ลบ ข ้อ ค วามที่ ส าคั ญ  ผู ้ม อ บ ฉั น ท ะต ้อ งล งน ามก ากั บ ไ ว ้
 ทุ ก แ ห่ ง  ห นั งสื อ มอบ ฉั นท ะต ้อ งติด อาก รแสตม ป์  2 0  บ าท    แ ล ะยื น ยั น ตั วต น ผ่ าน ระบบ  DAP  
 e-shareholder Meeting 
 
  3.1 .3   ก ร ณี เ ข้ า ร่ ว ม ป ร ะ ชุ ม  ผ่ า น สื่ อ อ ิ เ ล็ ก ท ร อ นิ ก ส์  ( e-AGM) -  
 มอบฉนัทะ แบบ ข.  ใหก้รรมการอสิระของบรษิทั เทา่น ัน้ 
  

- ผูม้อบฉันทะจะตอ้งมอบฉันทะตามจ านวนหุน้ทีผู่ถ้อืหุน้ถอือยู่ทัง้หมด ไม่สามารถมอบฉันทะเพยีงบางสว่นได ้ 
- ผูม้อบฉันทะ  แบบ ข.  ใหก้รรมการอสิระของบรษัิท ใหผู้รั้บมอบฉันทะสง่หนังสอืมอบฉันทะ  โดยกรอกขอ้มูลและ

 ลงลายมือชือ่ใหค้รบถว้นหากมีการแกไ้ข หรอืขีดลบขอ้ความที่ส าคัญ ผูม้อบฉันทะตอ้งลงนามก ากับไวทุ้กแห่ง 
 หนังสอืมอบฉันทะตอ้งตดิอากรแสตมป์ 20 บาท   และยนืยันตัวตน ผ่านระบบ DAP  e-shareholder Meeting 
 
 
 3.2 ผู ้ถ ือหุ ้น และผู ้รบัมอบฉนัทะ ที่ประสงคเ์ข้าร่วมประชุม ผ่านสื่ออ ิเล็กทรอนกิส์ (e-AGM) และ  
ใหบ้รษิทั ด าเนนิการ ลงทะเบยีนยนืยนัตวัตนแทน    
 
  3.2.1 กรณีมอบฉนัทะ แบบ ข.  ให ้กรรมการอสิระของบรษิทั  หรอื  มอบฉนัทะแบบ ค.  

- ผูม้อบฉันทะจะตอ้งมอบฉันทะตามจ านวนหุน้ทีผู่ถ้อืหุน้ถอือยู่ทัง้หมด ไม่สามารถมอบฉันทะเพยีงบางสว่นได ้ 
- ผู ม้อบฉันทะ  แบบ ข .  ให  ้กรรมการอิสระของบริษัท   หรือ มอบฉันทะแบบ ค. ใหผู้ ร้ับมอบฉันทะ 

 สง่หนังสอืมอบฉันทะ  โดยกรอกขอ้มูลและลงลายมือชือ่ใหค้รบถว้น หากมีการแกไ้ข หรือขดีลบขอ้ความที่ส าคัญ 
 ผูม้อบฉันทะตอ้งลงนามก ากับไวทุ้กแห่ง หนังสอืมอบฉันทะตอ้งตดิอากรแสตมป์ 20 บาท    
 
 อย่างไรก็ดี บริษัทไดจั้ดเตรียมอากรแสตมป์ 20 บาท ส าหรับปิดหนังสือมอบฉันทะใหแ้ก่ผูรั้บมอบฉันทะที่
ลงทะเบียนเพื่อเขา้ร่วมประชุมผูถ้ือหุน้ไวแ้ลว้ โดยผูถ้ือหุน้/ผูรั้บมอบฉันทะสามารถส่งหนังสือมอบฉันทะฉบับลงนามและ

เอกสารประกอบการมอบฉันทะพรอ้มลงวันทีท่ีท่ าหนังสอืมอบฉันทะ 
เอกสารทีต่อ้งใชป้ระกอบการมอบฉันทะของผูรั้บมอบฉันทะ  
กรณีผูม้อบฉันทะเป็นบุคคลธรรมดาสัญชาติไทย : ภาพถ่ายบัตรประจ าตัวประชาชน หรือบัตรประจ าตัว
ขา้ราชการของมอบฉันทะพรอ้มลงนามรับรองส าเนาถูกตอ้งโดยผูม้อบฉันทะ (เอกสารตอ้งยังไม่หมดอายุ) 
กรณีผูม้อบฉันทะเป็นบุคคลธรรมดาสัญชาติต่างดา้ว : ภาพถ่ายใบส าคัญประจ าตัวคนต่างดา้ว หรือหนังสือ
เดินทาง หรือเอกสารที่ใชแ้ทนหนังสือเดินทางของผู ม้อบฉันทะพรอ้มลงนามรับรองส าเนาถูกตอ้ง 
โดยผูม้อบฉันทะ (เอกสารตอ้งยังไม่หมดอายุ) 

กรณีทีผู่ม้อบฉันทะเป็นนติบุิคคล :  
 -  นติบุิคคลสัญชาตไิทย: ส าเนาหนังสอืรับรองนติบุิคคล ออกใหไ้ม่เกนิ 6 เดอืน โดย  
กรมพัฒนาธุรกจิการคา้ กระทรวงพาณิชย ์ซึง่รับรองความถูกตอ้งโดยผูแ้ทนนติบุิคคล - ภาพถ่ายบัตรประจ าตัว
ประชาชน ของผูแ้ทนนติบุิคคล และรับรองส าเนาถูกตอ้ง (เอกสารตอ้งยังไม่หมดอายุ) 
 -  นิ ติ บุค คลที่ จดท ะเบี ยน ในต่ างประ เทศ  : ส า เน าห นั งสือ รับ รองนิติ บุ คคล  ที่ ออ กโดย 
สว่นราชการของประเทศที่นิตบุิคคลนั้นตัง้อยู่ ซึง่รับรองความถูกตอ้งโดยผูแ้ทนนิตบุิคคล หากเป็นเอกสารที่
จัดท าขึน้ในต่างประเทศ ใหม้กีารรับรองลายมอืชือ่โดยโนตารพีับบลคิหรอื หน่วยงาน / บุคคลทีม่หีนา้ทีร่ับรอง

ลายมอืชือ่อืน่ทีย่อมรับกันโดยท่ัวไป 
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 -  กรณีใชก้ารพมิพ์ลายนิ้วมือแทนการลงลายมือชือ่ ใหพ้มิพ์ลายนิว้มือหัวแม่มือซา้ยและเขียนขอ้ความ
ก ากับไวว่้า “ลายพมิพหั์วแม่มอืซา้ยของ.......” และตอ้งมพียาน 2 คน รับรองว่าลายพมิพน์ิว้มอือันแทจ้รงิของ
ผูนั้น้ และตอ้งพมิพล์ายมอืต่อหนา้พยาน ซึง่พยานตอ้งลงลายมอืชือ่รับรองและ ตอ้งแนบส าเนาบัตรประจ าตัว
ประชาชน  ห รือ บัต รประจ าตั วข า้ราชการข องพยานพ รอ้มลงนาม รับรองส า เน าถู ก ต ้อ งแนบ 
ไปพรอ้มกันดว้ย (เอกสารตอ้งยังไม่หมดอายุ) 

 
กรณีผูถ้อืหุน้ถงึแกก่รรม : ใหผู้จั้ดการมรดกเขา้ร่วมประชมุดว้ยตนเองหรอืมอบฉันทะใหผู้อ้ืน่เขา้ร่วมประชมุ
แทน โดยจะตอ้งมเีอกสาร ค าสัง่ศาลแต่งตัง้เป็นผูจั้ดการมรดก ซึง่ลงนามรับรองโดยผูม้อี านาจอายุ ไม่เกนิ 6 
เดอืน กอ่นวันประชมุมาแสดงเพิม่เตมิดว้ย 
 
- กรณีผูถ้อืหุน้เป็นผูเ้ยาว ์: ใหบ้ดิา มารดา หรอืผูป้กครองตามกฎหมายเขา้ร่วมประชมุดว้ยตนเอง หรอืมอบ

ฉันทะใหผู้อ้ืน่เขา้ร่วมประชมุแทน โดยจะตอ้งน าส าเนาทะเบยีนบา้นของผูถ้อืหุน้ทีเ่ป็นผูเ้ยาวม์าแสดง

เพิม่เตมิดว้ย 

 

- กรณีผูถ้อืหุน้เป็นผูไ้รค้วามสามารถหรอืผูเ้สมอืนไรค้วามสามารถ : ใหผู้อ้นุบาล หรอืผูพ้ทิักษ์เขา้ร่วม

ประชมุดว้ยตนเอง หรอืมอบฉันทะใหผู้อ้ืน่เขา้ร่วมประชมุแทน โดยจะตอ้งมเีอกสารค าสัง่ศาลแต่งตัง้ให ้

เป็นผูอ้นุบาล หรอืผูพ้ทัิกษ์ ซึง่ลงนามรับรองโดยผูม้อี านาจอายุไม่เกนิ 6 เดอืนกอ่นวันประชมุมาแสดง

เพิม่เตมิดว้ย 

 
เฉพาะ กรณี ตามขอ้  3.2  ขอความกรุณาผูถ้อืหุน้ หรอืผูร้ับมอบฉันทะ สง่เอกสาร การมอบฉันทะ มาที ่:   
 

    คุณ อมรรัตน์ สาราษฎร ์ ฝ่ายเลขานุการบรษัิท 
      บมจ. สมารท์คอนกรตี  อาคารชลประทปี   ชัน้  4   เลขที ่ 39/1 
       หมู่ที ่1  ถนนสขุุมวทิ  ต าบลหว้ยกะปิ อ าเภอเมอืงชลบุร ีจังหวัดชลบุร ี 20000 
 

(กรุณาสง่ทาง ปณ. ด่วนพเิศษ ems ล่วงหนา้ 7 วัน กอ่นวันประชมุ)  
 
 
 3.3 ผูถ้อืหุน้ท ีไ่มป่ระสงคเ์ขา้รว่มประชุมในรูปแบบผา่นสือ่อเิล็กทรอนกิส ์(e-AGM) 
 ผู ้ถื อ หุ ้น ที่ ไ ม่ ส าม า รถ เข ้า ร่ วม ป ร ะชุ ม ใน รูป แ บบ ผ่ า น สื่ อ อิ เล็ ก ท รอ นิ ก ส์  (e-AGM)  ข อ ง บ ริ ษั ท                               
บรษัิทขอแนะน าใหผู้ถ้อืหุน้มอบฉันทะใหก้รรมการอสิระเขา้ร่วมประชมุแทน โดยใช ้หนังสอืมอบฉันทะ แบบ ข.  
 ในกรณีที่ผูถ้ือหุน้ตอ้งการมอบฉันทะใหก้ับกรรมการอสิระเป็นผูร้ับมอบฉันทะ ผูถ้ือหุน้สามารถมอบฉันทะใหก้ับ
กรรมการอสิระ คอื  นายสมชาย เลศิศักดิว์มิาน หรอืนางธดิา ธรรมสาโรช หรอื รอ้ยตร ีสมควร สธุรรมโน 
 
 3.4 การลงทะเบยีนเขา้รว่มประชุมสามญัผูถ้อืหุน้ประจ าปี 2567  
ผูถ้อืหุน้หรอืผูร้บัมอบฉนัทะ สามารถดาวนโ์หลดคูม่อืและวดีโีอการใชง้านทีเ่ว็บไซต ์

 
https://www.smartblock.co.th/                           
(หัวขอ้ นักลงทุนสัมพันธ ์/ ดาวน์โหลด / การประชมุผูถ้อืหุน้)  
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 3.5 ขอ้ก าหนดทีเ่ก ีย่วกบัการประชุม 
 
 เพือ่เป็นไปตามแนวทางการปฏบัิตทิี่ดใีนการประชมุสามัญผูถ้อืหุน้ของบรษัิทจดทะเบยีน บรษัิทขอแจง้ใหผู้ถ้อืหุน้
ทราบขอ้ก าหนดเกีย่วกับการประชมุ ดังนี้ 
 
  3.5.1 บรษัิทฯ จัดใหม้กีารบันทกึเสยีงและวดิทัิศน์ส าหรับการประชมุไวเ้ป็นหลักฐาน 
 
  3.5.2 เอ ก ส ารก ารป ระชุ ม ส า มัญ ผู ้ถื อ หุ ้น ป ระจ า ปี  2 5 6 7  นี้  ไ ด ้เผ ยแ พ ร่ ไ ว ้ใ น เว็ บ ไซ ต ์
  ของบรษัิทฯ และแจง้ต่อตลาดหลักทรัพยแ์ห่งประเทศไทยเรยีบรอ้ยแลว้ 
 
  3.5.3 บรษัิทฯ ไดป้ระกาศในเว็บไซตข์องบรษัิท เชญิใหผู้ถ้อืหุน้เสนอวาระและเสนอชือ่ผูท้ีม่ีคุณสมบัตเิ
  เหมาะสมเพือ่รับเลอืกตัง้เป็นกรรมการ ตามหลักเกณฑท์ีบ่รษัิทไดก้ าหนดไว ้ตัง้แต่วันที ่7 กันยายน 2566 
  ถงึ 30 พฤศจกิายน 2566 แลว้ปรากฏว่าไม่มผีูถ้อืหุน้รายใดเสนอวาระการประชมุและบุคคลเพือ่รับเลอืกตัง้
  เป็นกรรมการ 
 
  3.5.4 เอกสารทีผู่ถ้อืหุน้ใชน้ ามาแสดงตนในการเขา้รวมประชมุ ใชเ้กณฑต์ามกฎหมาย และขอ้บังคับของ
  บรษัิท เพือ่มใิหเ้ป็นการสรา้งภาระใหผู้ถ้อืหุน้เกนิควร 
 
  3.5.5  บรษัิทไดจั้ดใหม้อีากรแสตมป์ เพือ่อ านวยความสะดวกใหก้ับผูถ้อืหุน้ และ ผูร้ับมอบฉันทะ 
 
  3.5.6  บริษัทไดจั้ดใหม้ีผูส้ังเกตการณ์ (Inspector)  เพื่อท าหนา้ที่ตรวจสอบการประชุมใหเ้ป็นไป 
  อย่างโปร่งใส ถูกตอ้ง ตามกฎหมาย และ ขอ้คับคับบรษัิท ไดแ้ก ่  ทีป่รกึษาการเงนิ   บ จ ก .  แ อ ส
เซทโปร แมเนจเมน้ท ์และ ทีป่รกึษากฎหมาย บจก. ดาวฤทธิ ์แอนด ์ แอสโซซเิอทส ์
 
  3.5.7 บรษัิทไดจั้ดใหม้กีารบันทกึภาพการประชมุในลักษณะวดิทิัศน์ และจะเผยแพร่บน เว็บไซต์ของ
บรษัิท พรอ้มกับรายงานการประชมุ 

 
  3 . 5 . 8  ร ะ ย ะ เ ว ล า ก า ร ล ง ค ะ แ น น  ใ น ร ะ บ บ ก า ร ป ร ะ ชุ ม ส า มั ญ ผู ้ ถื อ หุ ้ น  
ของ บมจ. สมารท์คอนกรตี ผ่านสือ่อเิล็กทรอนกิส ์(e-AGM) ก าหนดไวท้ี ่2 นาท ี
 
 


